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uj rendelettörvényeket irt 
aláÖfelségell. Károlukirálu 
Sorozatos ouászistentiszteleteket tartottak belföldön és külföldön 

az elhunyt Mária anyakiráluné lelkiüdvösségéért 
(BUCURESTI.) Őfelsége tegnap két 

fontos törvényrendeletet irt alá. Az 
egyik törvényrendelet számos elemi és 
középiskolai megürült tanszéket végle- 
gesen megszüntet és töröl a költségve- 
tésből. A tantestületben egyébként a 

változásokat a következő időpontokban 
eszközlik: Áthelyezések augusztus else- 
jéig, kinevezések a középiskolákban 
augusztus 10-20, az elemi iskolákban 

augusztus 15-30. között, kiküldetések 
augusztus 20. és szeptember 10. között. 
A másik törvényrendelet az összes 

hadseregbeli csapattestek belső szolgá- 
latának ideiglenes szabályzatát módo- 
sitja a következöképpen; Az összes csa- 
patnembeli katonák hajviseletet hord- 
hatnak, mig a tisztek monoklit csak 
orvosi bizonyitvány alapján viselhet- 
nek. A szakállviselés meg van engedve. 

ANGHELESCU PROFESSZOR 
1S LEMONDOTT KORONA- 
TANÁCSOSI JAVADALMAI- 
RóL 

(BUCURESTI.) lorga professzor koro- 
natanácsoson kivül dr. C. Anghelescu 
professzor, volt nemzetnevelésügyi mi- 
niszter is lemondott a részére megálla- 
pitott ötvenezer lejes havi koronataná- 
csosi javadalmazásról. 

ELUTAZTAK A MÁRIA 
ANYAKIRÁLYNÉ TEMETÉ- 
SÉRE ÉRKEZETT VENDÉGEK 

(BUCURESTI.) Az Őfelsége Mária 
anvakirályne temetésére érkezett kül- 
földi előkelőségek nagy része már haza- 
utazott. Pál jugoszláv régensherceg, 
Olga hercegnő, Elena görög nagyher- 

cegnő és a kenti hercegi pár együtt 
utaztak el Jugoszláviába, mert a kenti 
herceg és felesége néhány hetet Jugo- 
szláviában töltenek az ottani királyi 
család vendégeként. Elutazott Ciril 
bolgár trónörökös is, hasonlóképpen a 
török, olasz. bolgár, francia, csehszlo- 
vák stb. kiküldöttek. 

Egyébként a temetésen nagyobb kül- 
döttséggel a következő külföldi követ- 

ségek jelentek meg: dán, lengyel, fran- 

cia, csehszlovák, görög, svéd, török, 
olasz, német. jugoszláv, bolgár, norvég, 
japán és holland küldöttségek. 

AZ UTOLSÓŐ INTERVJU 

A Semnalul cipü lap legutóbbi szá- 
mában Paula Leclers ujságirónő cikkét 

közli, aki Mária királynéval halála előtt 
az utolsó intervjut csinálta. Az ujság- 
irónő bevezetésül leiria a királyné 
Tendkivüli szépségét, amit még a beteg 

ség sem tudoit eltüntetni, majd Mária 
irályné szavait idézve elmondja, hogy 

a felséges asszony egész életét Romá- 
miának szentelte és teljes erejéből arra 
törekedett, hogy minél nagyobb hasz- 
nára legyen országának. Majd iom foly- 
tatta a királyné: „Végtelenül boldog 

vagyok, mikor látom, hogy fiam Károly 
király milyen mély bölcsességgel kor- 
mányozza népét. A legnagyobb remé- 
nyekkel vagyok eltelve Románia jövője 
szempontjából unokám, Mihály képes- 
ségei iránt is." 
A nyilatkozat további részében a 

királyné Románia szerepének nemzet- 
közi fontosságát és helyzetének fejlődő.- 
képességét hangoztatta, majd határta- 
lan bizalmát fejezte ki a Románia és a 
Balkán-államok megfontolt békeszerető 
és az együttmüködést hangsulyozó te- 
vékenysége iránt. Azután a monarchia 
intézményéről beszélt, kijelentve, hogy 

Byászistentiszteletek az elhu 
sával fejezi be. 

„a királyi család maradandó, nem mint 
a diktátor személye és egy uralkodó 
magas állása mindig kifejleszti benne a 
legmagasabb fokban a felelősség érzé- 
sét. A mi időnkben az uralkodók egy- 
szerü és mintás életet élnek és a költ- 
ségvetésben megállapitott jövedelmeik 
legnagyobb részét azoknak a lakó- 
helyeknek fentartására kell forditniok, 
amelyek a nemzeti hagyományt jelké- 
pezik" - mondotta az anyakirályné. 
Az ujságirónő az érdekes intervjut a 

királyné rendkivül lebilincselő és kivé- 
teles szellemü egyéniségének méltatá- 

ny! nagy 
halott lelkiüdvéért 

Az elhunyt Mária anyakirályné lelki- 
üdvéért tegnap a belföldi templomokon 
kivül külföldön is számos helyen tar- 
tottak gyászistentiszteletet. Bécsben a 
román kápolnában volt a rekviem. Tal- 
linban a székesegyházban Alexandru 
lett metropolita tartott gyászistentisz- 
teletet a remán követség és a diplomá- 

ciai testület tagjainak jelenlétében. 
Brüsszelben a gyászistentiszteleten 
megjelentek Lipót király, Erzsébet 
anyakirályné, az udvari, polgári és ka- 
tonai méltóságok, Radulescu Mehedinfi 

román követ, valamint a teljes diplo- 
máciai kar. Belgrádban a dedinjei ki- 
rályi palota kápolnájában volt gyász- 

- 
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istenfisztelet, amelyen Péter jugoszláv 
kirély, a polgári, udvari és katonai mél- 
tóságok, Cadere román követ és sok 
más előkelőség jelent meg. A belgrádi 
patriárkai keatedrálisban ugyancsak 
gyászistentisztelet volt, amelyen Szant- 
kovics dr. régenstanácsi tag, a papség, 
katonaság, a hatóságok képviselői, Si- 
monovics igazsáégügyminiszter, a remán 
követség személyzete és sek más elő- 
kelőség vett részt. Zágrábban ugyan- 
csak rekviemet mondottak az elhunyt 
nagy királyné lelkiüdvéért. Belföldön 
a patriárka templomában volt az éjsza- 
ka nagy gyászistentisztelet Mária 
anyakirályné emlékezetére. Londonban 
a görög székesegyházban Geramos göő- 
rög püspök tartott istentiszteletet Mária 
anyakirályné lelkiüdvösségéért. Megje- 
lentek az istentiszteleten Tomislav és 
Andrei jugoszláv hercegek, akik tudva- 
levően Angliában tanulnak, Clarendon 
gróf, Öfelsége VI. György király, lord 
Hamilton, Mary anyeakirályné, lord 
Halifaxz pedig a kormány képviseleté- 
ben, továbbá a teljes diplomáciai testü- 
let, London polgármestere, nagyszámu 
előkelőség és a román követség teljes 
személyzete. . 

VÉGET ÉRT A HATÓSÁGOK 
És INTÉZMÉNYEK GYÁSZ- 
SZÜNETE 

(BUCURESTI.) A hatóságok és intéz- 
mények gyász-szünete véget ért és a 
minisztériumok, a különböző hatóságok 
és intézmények, a tőzsdék, bankok, bi- 
róság stb. ujra felvették a rendes mun- 
kát. Megszünt a látványossági és zene- 
tilalom is, mig az udvari, illetve orszá- 
gos gyász természetesen a megszabott 
előirások mellett tovább tart. 

Kinéslem Wood brit lésüsni miniszter mondotta : 

A brit kormány uág érzi, 
hotu nemcsak a nemzci, haném az csész 

világ sorsáért iclclős 

z - 

nendkivül élénk vita loluik a 
világsajtóban Chamberlálnuj 

béketervelről - lord Runciman tanácsadól szerepet vállalt a prágai kormány 
mellett, a szudéta-német kérdésben - A Szovjet iokozza Kina-tamogató politikáját 

Negyvenhét halottja és ötvenkét sebesültje van a haifai 
pokolsépes merényletnek 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A haifai 
zöldségpiacon elkövetett pokolgépes 
merénylet következtében a helyzet Pa- 
lesztinában ismét a legfeszültebbé vál- 
tozota Té ap délelőtt ismeretlen tette- 
sek két pokolgépet helyeztek el Haija 
leglátogatottabb terén, a zöldségpiacon, 
amelyek felrobbantak és 42 embert 
megöltek, mig 72-őt megsebesitettek. 
Az áldozatok 80 százalékban az arabok 

soraiból kerültek ki. A merénylet óriási 
megdöbbenést és az arabok körében 
hihetetlen elkeseredést váltott ki, amit 
a robbanást Követő véres összetüzések 
igazolnak a legjobban. A brit hatóságok 
mindent elkövettek az általános és vé- 
res harc kitörésének megakadályozásá- 
ra és ez részben sikerült is, mert csak 
szorványos retorziókról érkezik jelen- 
tés. Igy Názárethből, Tulkaremből és 

Jaffából, ahol egy-egy zsidót leszurtak. 
Az arabok ugyanis azt állitják, hogy a 
merényletet, mint a jeruzsálemi Omár- 
mecset előttit is, zsidók követték: el. 
Mac Michael brit kormányzó az összes 
brit csapattesteket mozgósitotta, de 
még sem tudta megakadályozni, hogy 
a feldühödött haifai arabok meg ne 
rohanják a zsidó üzletházakat és többet 
közülök fel ne gyujtsanak. Négy telje- 
sen porrá is égett. Azt sem lehetett el- 
kerülni, hogy Jaffában általános zsidó- 
ellenes demonstrációs sztrájk ne törjön 
ki és hogy Jaffa és Telaviv között két 
autóbuszt fel ne robbantsanak. Későbbi 

jelentés közli, hogy Palesztinában való- 
ságos hadiállapot van. Az uccákon min- 
denütt katonásággal, gépfegyver, sőt 
ütegállásokkal is találkozik az ember. A 

levegőben renülőgépek cikáznak és a 

karhatalmi csapatok ezerszámra tartóz- 
tatják le a gyanus elemeket. Haifában 
egyedül 1500, Tulkarem környékén 500 
és Jeruzsálemben 1200 ember került 
rendőrkézre. A hatóságok mindenkit 
feltartóztatnak az uccákon és fegyve- 
rek után kutatva megmotoztatják. A 
legutolsó jelentés azt mondja, hogy a 
hangulat a legnagyobb mértékben elke- 
seredett és hogy az általános zürzavar 
kitörését csak emberfeletti erővel lehet 
megakadályozni. 

KÖZEL 100 ALDOZAT 
(JERUZSÁLEM.) A haifai merénylet 

következtében 43 arab és A zsidó vesz- 
tette életét, a sebesültek száma 52, kö- 
zülük 41 arab és 11 zsidó. A pokolgépes 
merénylet egész Palesztinában óriási 
nyugtalanságot idézett elő és terrorcse- 
lekmények során Tibériasban 3 zsidéó éle 
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tét vesztette, hefen pedig megsebesül- 
tek. Az arabok több helyen elvágták a 
telefon és táviró vonalakat és más ter- 
ror-cselekményeket is elkövettek és ép- 
pen azért mindemütt az országutakon is 
rendkivül megerősitett őrjáratok cirkál- 

Chamaberlain béketerve és a brit 
sajtó 

(LONDON.) (Reuter.) A Sundav Mor- 
ning azon közlése, hogy Chamberlain 
miniszteréelnök uj béketervet készit elő, 
általános meglepetést keltett, különösen 
az után, hogy a lap állitását a brit kor- 
mány részéről semminemü cáfolat sem 
kisérte. Érdekes, hogy a meglepetés a 
konzervativ körökben volt a legna- 
gyobb, mert az állitólagos ujabb akció- 
ról még Chamberlain legbizalmasabb 
emberei sem tudtak. A hétfői lapok 
vezércikkekben foglalkoznak a közlés- 
sel és meglehetős kétkedéssel fogadják. 
Az Evening Standard szerint ez a mi- 
niszterelnöki „egyéni" kezdeményezés 
korai lenne, mert az európai helyzet 
ma talán még zavarosabb, mint eddig 
volt. Csehszlovákiában még csak hozzá-, 
vetőleges terv sem alakult ki a nehéz- 
ségek tisztázására és a spanyolországi 
helyzet sem okoz kisebb gondot, mint 
azelőtt. 

A kormányfő - irja a lap - 
ezzel a sok bonyodalommal tisztában 
van, nem hihető tehát, hogy feltételez- 
ve a sima elintézést, egyenesen neki- 
vágna a német-angol tárgyalásoknak, 
mert ez a szudéta probléma előzetes 
megoldása nélkül egyszerüen elképzel- 
hetetlen lenne. Még valószinütlenebb 
azonban az, hogy Róma és Páris meg. 
egvezése nélkül érdemleges német-an- 
901 megbeszéléseket lehessen lefolytat- 
ni különösen akkor, amikor Francia- 
ország és Nagybritannia az egyik olda- 
lon, Berlin és Róma a másikon egy- 
máshoz vannak kötözve. A hirt tehát 
korainak kell minősiteni. 
Az Evening News is valószinütlennek 

mondja a hiradást, de nem tartja lehe- 
tetlennek sem. 

Chamberlain miniszterelnök 
mondja az esti lap - több meglepetés- 
sel szolgált már eddig ugyan, de ez 
mindegyiknél sakkal nagyobb lenne. A 
párisi Halifax-Bonnet megbeszéléseken 
nem volt szó egy ujabb béketervről. 
alig hihető tehát, hogy a kormányzó 
nekivágjon ennek a kényes kérdésnek 
előzetes tisztázódási folyamat nélkül. 
Viszont aki azonban a miniszterelnök 
kezdeményezési hajlamát ismeri, el is 
hiheti a közlést. Mindenesetre meg- 
nyugtató lenne egy ezirányu kormány- 
nyilatkozat már csak azért is, mert alig 
hihető, hogy Páris egyszerüen igent 
mondjon hozzá minden kifogás nélkül. 

Az ellenzéki sajtó hevesen támadja a 
feltevést. A Daily Herald és a News 
Chronicle azt irják, hogy Chamberlain 
miniszterelnök ismét befejezett tények 

... 

NÉGY NAP ALATT A VILÁG KÖ- 
RÜL. Verne Gyula hőse még 80 nap 

ott tapasztalatairól, amelyek 
várakozást felülmultak 

"mondotta többek között - mégis a ta- 

asttuta 

olasz megegyezéssel is tette, bár ennek 
eddig még semmi gyakorlati haszna 
nem volt Londonra nézve. 

- Legfeljebb Róma nyert azzal - 
irja a News Claronicle - hogy elismer- 
tette az abasszin anneziót, amelyet 
Nagybritanniának és Párisnak soha 
nem lett volma szabad megtennie. Ha 
igaz az ujabb béketerv, akkor Berlin 
meg fogja kisérelni azt, hogy a szudéta- 
német kérdéstől függetlenül erőszakol- 
jon ki magának előnyöket és bizonyára 
nem csalódunk, ha ezeket az előnyöket 
a gyarmatkérdésben sejtetjük. Minden- 
esetre érdekes lenne erre vonatkozólag 
a Guai dOrsay uraimak véleményét is 
hallani, mert alig hihető, hogy a fran- 
cia népfronti kormány szó nélkül fogja 
nézni a háta mögötti Berlin-London 
megegyezést akkor, amikor még a Ró- 
ma-Páris viszony is elég kivánnivalót 
hagy hátra. 

(LONDON.) A berlini, római és angol 
nagykövetek tegnap látogatást tettek a 
német, illetve olasz külügyminisztériu- 
moknál, amelyeket tájékoztattak az an- 
gol királyi pár látogatásával kapcsolat- 
ban lefolytatott megbeszélések eredmé- 

Nagykövetség lesz a brüsszeli né- 
met követségből 

(BRÜSSZEL.) A Le Peuple cimű lap 
jelentése szerint a brüsszeli német követ 
séget nagykövetségi rangra emelik 

Kingsley Wood brit légügyi minisz- 
ter nagy beszéde 

(LONDON.) (Reuter.) Kingsley Wood 
brit légügyi miniszter tegnap választó- 
kerületében nagy beszédet mondott, 
amelyben rátért a külpolitikai kérdé- 
sekre is. 
- A jogtalanságok fölötti elkesere- 

dés és az ebből fakadó gyanakvás, - 
mondotta - könnyen előidézheti a leg- 
borzalmasabb háborut. A brit kormány 
tisztában van ezzel és ezért fegyverke- 
zik, de tegyverkezésének kizárólagos 
célja az egyensuly fentartása és ezáltal 
a béke megóvása. Ezzel jó szolgálatot 
tesz az emberiségnek, amelyet bizton- 
ságba kell helyezni és amelynek ipari, 
gazdasági és kereskedelmi szabadságo- 
kon keresztül életlehetőséget kell nyuj- 
tani. Hogy békében élhessünk, kényte- 
lenek vagyunk minden lépést megtenni 
a nyugalom érdekében. A brit kormány 
ugy érzi, hogy nem csak a nemzet, ha- 
nem az egész világ sorsáért felelős és 
ezért nem engedi eltántoritani magát 
semmiféle jelszavak által. Halad to- 
vább is előre a béke megővásának 
utján. . 

Még mindig a német üzenet az 
érdeklődés homlokterében 

(LONDON.) (Reuter.) A brit közvéle- 
ményt még mindig a Weidemann kapi- 
tány és Dircksen német követ által tol- 
mácsolt üzenet foglalkoztatja. A Times 
azt irja, hogy Chamberlain miniszter- 
elnök ugyan nem igért intervenciót a 
szudétanémet kérdésben, de azt közölte 
Dircksennel, hogy hajlandó a prágai 
kormányt engedményre befolyásolni. A 
Daily Telegraph and Morning Post vi- 
szont ugy tudja, hogy a kormányfő a 
német nagykövetnek kilátásba helyezte 
segitségét arra az esetre, ha Berlin vi- 
szont kötelező igéretet tesz a kérdés 
békés elintézésére. A Weidemann ügyre 

miniszterelnök kijelentette, hogy nem 
áll módjában a parlamentet bővebben 
informálni. 

Inrédy magyar miniszterelnök nyi- 
latkozata itáliai utjáról 

(BUDAPEST.) (MTI.) Az itáliai utjá- 
ról hazaérkezett magyar miniszterelnök 
a legnagyobb elragadtatással nyilatko- 

minden 

- Bár az olasz-magyar barátságban 
soha meg nem szüntünk kételkedni - 

pasztaltak felülmulták minden elképze- 
lésünket, Itáliai politikai elgondolása, elett tette meg az utat a világ körül. 

Hughes már négy nap alatt, 
hogy szükség van egy erős és gazdasági- 

elé akarja állitani Angliát, mint a brit- 

....... 

A kérdés az alsóházat is foglalkoz- 
tatta. Fletcher képviselő interpelláció- 
ja során a következőket mondotta: 
- Hirek szerint a miniszterelnök ur 

a parlament nyári szünete alatt erős 
külpolitikai tevékenységbe kezd. Haj- 
landó-e megigérni, 
megkérdezése nélkül nem tesz kötelező 
igéreteket? 

Chamberlain erre igy felelt: 
- A brit kormány joga és feladata 

az, hogy a helyzetet mérlegelve döntő 
jellegü intézkedéseket tegyen. Ez ez- 
uttal is fennáll. Igyekezni fogok azon- 
ban, ha szükségét látnám, a parlamen- 
tet rendkivüli ülésre hivni össze. 
Egy további kérdésre kijelentette a 

mény életbeléptetésének idejét is a 
kormány fogja saját hatáskörében meg- 
szabni. A béketerv kérdése tehát nyi- 
tott probléma maradt. 

A párisi megbeszélések nyomában 
országra, ma is változatlan, A barátsá- 
got a közös érdekek szilárditották meg 
ennyire. Mindkét állam a béke és az 
igazság eszméiből táplálkozik és igy ba- 
rátságuk nem irányul egyetlen nemzet 
ellen sem. A római jegyzőkönyvek vál- 
tezatlanok. A két nemzet egymáshoz 
való viszonyában nem lehet ugyan kü- 
lönböző fejlődéseket feltalálni, mégis 
szükséges volt a találkozás, mert alkal- 
munk volt egy nagy nemzetet munka- 
közben megszemlélni. Láttuk, miként 
olvad össze Itáliában minden a szükség- 
szerüséggel és a felsőbb erkölcsökkel. A 
kép lenyügöző volt - fejezte be nyilat- 
kozatát Imrédy miniszterelnök. 
A közlést különben az összes olasz la- 

pok vezető helyen hozzák és rendkivül 
meleg kommentárokat füznek hozzá 

prágai Megerősitik lord Runciman 
missziójának hirét ; 

(LONDON.) (Reuter.) Lord Runciman 
prágai kiküldésének hirét a brit kor- 
mány hivatalosan is megerősiti és közli, 
hogy a lord a megbizatást tegnap este 
el is vállalta és igy még e hét folyamán 

Prágába utazik, ahol Hodzsa miniszter- 

elnök tanácsadójaként fos szerepelni. 

(PRÁGA) A Ceteka ügynökség jelen- 
tése szerint a kormány augusztus má- 

sodikára össze akarja hivni a parlamen- 

tet egy tisztán formális jellegü ülésre. 

A jövő héten egyébként megkezdődnek 

a beható tárgyalások a kormány és a 

nemzetiségi pártok között és azok befe- 

jezése után nyilvánosságra hozzák a 
nemzetiségi statutumokat. 

A kormány máskülönben most a tar- 

tományi, helyi önkormányzatok kérdé- 

sét szabályozó tervezeten dolgozik, az- 
után pedig kezdetét veszi a községek és 
kerületek autonom közigazgatására vo- 
natkozó tervezet kidolgozása. A mun- 

kálatoknál a kormány a lehetőségig 
igyekszik összeegyeztetni a nemzetisé. 
gek kivánalmait az állami érdekekkel. 

A Daily Express cikke és a prágai 
kormány cáfolata 

(LONDON.) (Reuter.) A Daily Express 
azt irta, hogy a csehszlovák kormány 
berlini követe utján megnemtámadási 

vonatkozólag az alsóházban viszont a szerződést ajánlott fel Berlinnek Ezt a 
hirt a prágai hivatalos erélyesen meg 
cáfolta yáguááa 

Sztojadinovics születése napja és a 
magyar sajtó 

(BUDAPEST.) (MTI.) Sztojadinovics 
jugoszláv miniszterelnök, mint tudvale- 
vő, e hó 24-én ünnepelte 50 éves szüle- 
tése napját. A magyar sajtó igen meleg 
cikkekben foglalkozik a miniszterelnök 
személyével, kiemelve Allamférfiuj böl- 
csességét és előrelátását, amellyel a bol- 
gár-jugoszláv baráti szerződést meg- 
kötötte és jóindulatát, amellyel a Duna- 

hogy az alsóház 

miniszterelnök, hogy a brit-olasz egyez- 

sára törekezik. 

Diszebéd Morgenthau tiszteletér, 
(PÁRIS.) (Havas.) Marchandeau pénz 

ügyminiszter tegnap Morgenthau Egye 
sült Államokbeli pénzügyi államtitkár tiszteletére diszebédet adott, amelyen 
Daladier, Chautemps,;, Bonnet, Leon 
Blum és Flandin is résztvettek 

2000 négyzetkilométer 2 nap alatt 
(HENDAYE) (Reuter.) A nemzetlek 

az estremandurai, terueli és castellon 
szakaszokon a köztársaságiak heves el- 
lentámadásai ellenére is 2000 négyzet- 
kilométer területet foglaltak el két nap 
alatt. Az elfoglalt részek tisztogatása 
amint közlik, teljes erővel megindult 

ésgiharcok 

(MADRID) (Havas.) A nemzetiek teg. 
nap hevesen bombázták Madridot, va- 
Hamint a Valenciától 60 kilométerre fek. 
vő Gandia kikötőt, ahol egy kereskedel. 
mi hajót is elsülyesztettek, A közelebbi 
jelentések még hiányzana 

Halál a szökevényekre 
(BARCELONA.) (Reuter.) A katalán kormány rendeletet adott határőrszer- vezeteknek, hogy a dezertálókat könyör 

telenül lőjjék le. Magában a fővárosban 
az utóbbi héten 274 szökevény felett 
mondottak itéletet, akik közül 48-at ha- 
lálra és a többit sulyos kényszermun- kára itélték 
(VALENCIA.) Tegnap a nemzetiek repülőgépei ujból erősen bornbázták Va. 

lencia városát, ahol a bombázás számos emberéletet követeit áldozatul Ugyan. 
akkor Burgosból jelentik hogy az stra- 
madurai szakaszon a nemzetlek nagy 
hadianyag mellett legutóbb két hadosz 
tályból összes 14 ezer foglyot ejtettek 

Eleimulóban a mandzsu-orosz 

(HEIKING,) (Exchange elegrenb) A 
mandzsu-orosz viszály a két kormány 
engedékeny magatartása következtében 
elsímulóban van. A csapat szállitásokat 
beszüntették és az erőditési munkálato. 
kat abbahagyták í 

A szovjet tovább segiti Kinát 

(TOKIÓ.) A Domei ügynökség jelen- 
tése szerint, Hankeuban husz szovjet 
katonai tanácsadó érkezett a visszahi- 
vott német katonai tanácsadók helyet- 
tesitésére. Egyidejüleg odaérkezett 200 
szovjet pilóta és müszaki szakember is. 
200 ezer kinai katona pedig az ország- 
utakon a szovjet területről érkező fegy- 
verek és lőszerek átvételével van elfeg. 
alva. 

- Aranyat és ezüstöt vonnak ki a 
tenger vizéből. Tokióból jelentik: Lami- 
sakiban felállitottak egy üzemet, amely 
ősszel kezdi meg müködését és aranyat, 
illetve ezüstöt fog kivonni a tenger vi- zéből. 
- Ujabb részletek a portoricoi me- 

rényletről. Newyorkból közlik: A San 
Juan Portoricoban Winschip kormányzó 
ellen elkövetett sikertelen merényletet, 
mint megállapították, egy a nacionalista 
és az ország függetlenségéért harcoló 
szervezethez tartozó egyén követte el 
A rendőrség által leadott golyók, illetve 
a merénylők golyói megölték a merény- 
lő egyik büntársát és a polgári gárda 
egy tisztjét, husz embert pedig megsebe- 
sitettek, köztük a földmüvelésügyi ka- 
mara elnökét. 
- A háromhatalmi pénzügyi egyez 

ményről tárgyalnak francia és amerikai 
pénzügyminiszterek. Párisból jelentik: 
Marchandeau pénzügyminiszter és Mor: 
genthau amerikai kincstárügyi államtit- 
kár megbeszéléseivel kapcsolatosan hi- 
vatalos közleményt juttattak el a sajtó- 
hoz. A közlemény hangsulyozza, hogy a 
két pénzügyi szakember a háromhatalmi 
pénzügyi egyezmény (dollár-írancia 
frank) árfolyam kapcsolatainak szabá: 
lyozására készült megállapodást igyek- 
szik tökéletesiteni abból a célból, hogy a 

lag kitünően megalapozott Magyar- medence problémáinak békés megoldá- 

világ gazdasági nyugalmát minél jobban 
megoldják. 
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gékehid 
Uj hid épül az amerikai Egyesült 

Allamok és Kanada között. És az uj 
hidat jelképesen békehidnak nevezik. 
Hadd legyen szimbóluma annak az 
őszinte és rendithetetlen békeviszony- 
nak, amely a két országot minden vo 
natkozásban összekapcsolja. Mélységes 
nagy öröm ez a jelképes hidelnevezés 
és maga az egész hidépités azoknak a 
számára, akik hinni mernek és hinni 

aákarnak abban, hogy lehet a népek és 
népek, országok és országok közötti 
viszony, a szomssédok közötti viszony 

őszinte, igaz és mélytiszta békevágyból 
fakadó, hogy lehet országoknak és né- 
peknek egymással igazi békében élniök, 
hogy az ember nem okvetlenül farkasa 
és ellensége a másik embernek, hogy a 

hidak, a két partot összekötő ivek, tra- 

verzek, pillérek, oszlopok és gerendák 
nemcsak egyszerü hid-alkotó eszközök, 

illetve kellékek, hanem a szeretet össze- 

tartó kapcsai, hogy jelképek is, az em- 
bertestvériség fizikai, természeti jel- 

képei. 

Minden hid - szimbóbum tulajdon- 
képpen. Távolságokat, mélységeket, 

szakadékokat, átérhetetleneknek, átfog- 

hatatlannak hitt távolságokat ivel, ölel 
át, testvéri összehajlással kapcsolja 
össze a különálló partokat és messze- 
ségeket és utat nyit az egymáshoz való 

közeledésnek, az innenről oda, ideátról 

tulra történő áthaladásnak. Szimbólum 

a hid, a szeretet és egybefogódzás szim- 

bóluma és mont a szeretet jelképe, egy- 

ben jelképe mindig és mindenütt a bé- 

kehitnek, békevágynak is. Ezért kell 

tehát szivből örülni minden épülő uj 

hidnak. Nemcsak azért, mert esztétikai 

látványosság, forgalmi összeköttetést 

elősegitő tényező, értékes müszaki alko- 

tás és szemet gyönyörködtető látnivaló, 

hanem legfőképpen azért, mert mind- 

ezek mögött és mindezeken tul bizony- 

ságtétele, szimbóluma és jelképe a sze- 

retet épitőerejének, a szakadékok és 

mélységek áthidalásának, a különálló 

partok összekapcsolásának, az összetar- 
tás hatalmának és a távolságok legyő- 
zésének. 
De külön nagy örömmel kell ujjon- 

gani ennek az amerikai nagy békehid- 

nak. A gondolatnak ugyanugy, mint a 

hid megépülésének, a testet öltő való- 

ságnak. Itt ugyanis a jelkép kettős je- 
lentőséget kap. Fokozottabb és kifeje- 
zettebb jelleget nyer a hid gondolatá- 
nak szeretet-szimbóluma, hiszen kimon- 
dottan békehid születik itt meg. Béke- 
hid, amely földrajzi távolságok áthida- 
lósa mellett a homlokzatán, illetve ugy 

a kanadai, mint az amerikai feljárója 
fölött jogos büszkeséggel fogja is majd 
viselni a felirást: Békehid. És igy a 
maga első ilyen természetü hid megszü- 
letésével, egész létezésével, felirataival 
ország-világgá fogja majd hirdetni, 
hogy szomszéd népek, egymás mellett 
élő nemzetek és országok élhetnek a 
testvéri szeretet és emberszolidaritás 
boldog békességében. meleg egymáshoz- 
ölelkezésben és összefogózhatnak a pol- 
gári és társadalmi munka egységében, 
nyugalmában. Példaadás és utmutató 
kezdeményezés a világ felé ez az egész 
kádépité, ez az egész kezdeményezés 
és megmozdulás, olyan példa, amelyet 
érdemes és kell is követnie a hasonló 
hidépitések, a békehid megteremtések 

valóságos, végeérhetetlen sorozatának 

a földkerekség minden táján. 
Követnie kell! 

Csak épüljenek igy a hidak, a távol- 

ságokat átfogó, mélységeket átivelő, 
külön partokat összekötő, messziségeket 
egymáshoz közelitő hidak, békehidak, 
szeretethidak, mindenütt és mindenfelé 
szerte a világon. Kelettől-Nyugatig és 
szaktól-Délig! Csak szülessenek a sze- 

Tetet ilyen boldogitó alkotásai és szim- 
ólumai! Csak épüljön, szépüljön a föld- 

kerekség arculata! Csak sokasodjanak 
a békehit és békevágy szinte beszédes 
dokumentumaiul a népek, nemzetek és 
országok szivét-lelkét összeivelő szere- 
tet- és békehidak! 
Hadd legyenek ebben a sorsunk ko- 

morságát ilyen vigasztaló fénnyel és 
sugárral mégis csak behintő és lassan 
ialakuló embertestvériség és megértés 
orszakban az épitő és teremtő egység- 

ben a világ és a kollektiv együttérzés 
győzedelemes uj szinei. És mint valami 
szivárvány-szinek tündkökölhessenek a 
traverzek ezüst- és acélfényü bordáza- 
tai, feliratainak aranybetüi, a partok 

(CERNAUTI.) A Lot lengyel repülő- 
gép katasztrófájának ügyében, 
amelyről már kétizben is rövidebben be- 
számoltunk, - tovább folyik a vizsgálat 
Barozzi ezredes a bucoviniai csendőrke. 
rület felügyelője, Slatinescu ezredes, 
vármegyei prefektus, Turcan őrnagy, 
csendőrparancsnok, dr Popovici kerüle- 
ti orvos, egy Cernautiban tartózkodó len 
gyel tiszt a cernáuti lengyel konzul és 
a Lot repülőtársaság megbizottjai kiszál- 
lottak a szerencsétlenség szinhelyére, 
ahol megdöbbentő kép fogadta őket. A 
repülőgép 14 utasának beorzalmasan ösz- 
szeroncsolt heoltteste mellett hevertek az 
utasszállitó repülőgép darabokra tört ré 
szei, amelyek a közeli erdőség fenyőfái 
közül többet kitörtek. A vizsgálóbizott- 
ság megállapitotta, hogy a repülőgép ha 
talmas viharba került, a sürü esőben és 
az áthatolhatatlan ködben a gép vezető- 
je elvesztette a helyes utirányt, nem tu- 
ta kikerülni azt az 1400 maéter magas 
hegycsucsot, amelyet a sürü ködben nem 
láthatott és amelybe az utasszállitó repü 
lőgép beleütközött. A lezuhant repülő- 
gép egyébként egyike volt a legmoder- 
nebb szerkezetüeknek Felszerelése és 
összeállitása csaknem azones volt azzal 
a géppel, amellyel Howard Hughes ne- 
hány nappal ezelőtt a világkörüli utját 
rekordidő alatt tette meg és azonos azzal 
a géppel, amellyel Wakowski a Lot re- 
pülőtársaság igazgatója nehány héttel 
ezelőtt átrepülte az Atlanti-óceánt. A 
gép óránként 300 kiléméter sebességgel 
tudott haladni és utasszállitó forgalmat 

hér, sárga és más szinü virágai. 
A száz- és ezerszinü, de lényegében 

mégis csak egy alapszinü Szeretet min- 
denekfeletti, diadalmas és örök bizony- 

ságaiként. (w. 9y.) 
--- zöld remény szinei, piros, kék, lila, fe- 

Sürü ködben és esőben 
1400 méter masas hesycsucsba ütközött a lo1 
lenéyel utasszáliitó repülősép, amelyunek lezuha- 

mnása 14 ember haláláti okozta 
bonyolitott le rendszeresen Bucuresti- 
Cernáuti-Lwow-Varsó között, A re- 
pülőgépnek este 7 órakor kellett volna 
megérkeznie Bucurestibe, a rendes me- 
netrendszerü érkezési időpontban, A cer 
náuti légikikötő hivatalosan közölte is a 
főváros légikikötői parancsnokságával, 
hogy a Lot repülőgép szabályszerü idő- 
ben indult el Bucovina fővárosából és 
délután 5 óra 38 perckor a Lot repülő- 
gép rádiótisztje még azt közölte szikra- 
távirón, hogy a repülőgép minden zavar 
nélkül folytatja utját a román főváros 
felé és hogy a gépen minden rendben 
van Néhány perccel késébb azonban 
már megszakadt az összeköttetés az utas 
szállitó repülőgép és a fővárosi légiki- 
kötő között és minden kisérlet, hogy az 
összeköttetést ujólag helyreállitsák, si- 
kertelen maradt. Ekkor már sejteni kez- 
dették, hogy a gépet szerencsétlenség 
érte, de azt hitték hogy a gép utközben 
valahol kényszerleszállást végzett, vagy 
pedig a rádiókészüléke romlott el. Csak 
órák mulva, este 10 órakor derült ki a 
borzalmas szerencsétlenség, amelynek 14 

halálos áldozata van. 
Stefan Jonescu tábornok vezérkari fő 

nök tegnap megjelent Sho Kurihara, ja- 
pán bucurestii meghatalmazott minisz- 
terénél és mély részvétét fejezte ki Ma- 
sakatsu Waka katonai attasénak, a ja- 
pán tisztikar egyik legkiválóbb tagjának 
tragikus halála felett, aki szintén a le- 
zuhant repülőgép roncsai között lelte 
halálát 

m 

MUNKÁS MOZGÓBAN! 

Az évad legnagyobb filmje 3, 5, 7 és 9 órakor: 

LUCRECZIA BORGIA 
Monumentális történelmi dráma: FőszEdsige Feuille és Gabriel Gabrio. Müsor 

előtt legujabb hiradó és két Silly Simphonie. Helyárak: 10 és 12 plusz 5 lej. 

szeti központ 
(BUCURESTI.) Az állami erdészeti 

pénztár központjánál felfedezett nagy- 
arányu visszaélések ügyében -, amely- 
ről már részletesen beszámoltunk, - 
széles körben folyik a vizsgálat Kezdet- 
ben az volt a feltevés hogy az erdészeti 
pénztárnál csak 11 millió lej a hiány, 
amelyet Owid Cratero volt nyugdija- 
zott főtisztviselő terhére irtak és aki el- 
len meg is inditották a hatósági eljárást 
A főtisztviselő tiltakozott a vádak ellen 
és könyvszakértők kihallgatását kérte. 
A könyvszakértői vizsgálat szenzációs és 
nem várt fordulatot hozott, A szakértői 

Mönyvszakértől vizsgálat 
l00millió Icirc becsüli az állami crdé- 

anyagi kárát 
bizottság megállapitotta, hogy az állami 
erdészeti hivatal központjánál a hiány, 
illetve az anyagi kár 100 millió lej, mely 
nek okozásáért azonban Owid Craterot 
nem terheli semmi felelősség, mert a 
tisztviselő a leglelkiismeretesebben látta 
el hivatalát és az általa kezelt ügyeknél 
semmiféle szabálytalanságot nem köve- 
tett el. A könyvszakértői megállapitás 
alapján most felelősségre fogják vonni 
mindazokat, akiknek mulasztása, hanyag 
sága, vagy visszaélése az állami intéz- 
ménynél a 100 millió lejes kárt okozta. 

ma " 

; 

Junus 20-én kezdődik és 
ansusztus 7-ém ér végel a 
oriacai fázkarosullak 

cCic 

(CLUJ.) Még csak nehány nap választ 
el annak a nagyszabásu ünnepség- 
sorozatnak a megkezdésétől amelyet 
Transilvánia fővárosában a morlacai tüz 
károsultak felsegélyezése érdekében ren 
deznek A rendezőbizottság védnökei 
Cristea Vasilescu tábornok, a VI had- 
test parancsnoka és felesége, Manole 
Enescu ezredes, vármegyei prefektus és 
felesége, valamint Richard Filipescu 
táblabiró, Cluj város polgármestere és 
felesége A rendezőbizottság már vég- 
legesen megállapitotta a Morlacai Tüz- 
károsultak Hetével kapcsolatos nagysza- 
básu ünnepségek és versenyek program- 
ját, amely a városi sétatéren, a strand- 
fürdőben és a városi sporttelepen kerül 
majd lebonyolitásra. A rendezőbizottság 
a látványosságok fokozása érdekében 
hozatta el Bucurestiből a világhirü Med 
rano cirkuszt, amelynek szinvonalas elő- 
adásai világszerte nagy sikert arattak és 
amely előadásoknak bevételéből jelentős 
részt juttatnak a morlacai tüzkárosul- 
tak felsegélyezésére A városi sétatéren 
nagyszabásu és humoros számokban bő- 
velkedő népünnepélyt rendeznek a vá- 
rosi sporttelepen pedig különböző atlé- 
tikai versenyeket, boxmérkőzést, vivó- 
versenyt, labdarugómérkőzést, mig a vá 
rosi strandfürdőben uszóversenyt höl- 
gyek és férfiak, fiuk és lányok részére, 
táncos velencei éjt, gyermekszépség- 
versenyt és megválasztják a strand szép 
ségkirálynőjét Az összes versenyeken 
értékes tiszteletdijakkal jutalmazzák a 
győzteseket A Morlacai Tüzkárosultak 
Hetének megrendezése nemcsak az em- 
berszeretet adójának leróvására nyujt al 
kalmat Transilvánia fővárosa nemesen 
érző lakossága részére, hanem hatalmás 
szórakoztató müsor élvezésére is. 

felmentetie a birósás 
a zászlósértéssel vádolt 

közkatomát 
(CLUJ.) Molnár János 82-es gyalog- 

ezredbeli közvitéz a helyi katonai tör- 
vényszék elé került, mert: 
Ez év március 11-én Chiherul de Sus 

muresmegyei községben a berukkolás 
napján személyével kapcsolatosan su- 
lyos félreértések történtek, Jókötésü ha- 
talmas szál legény Molnár János Ezért 
tüntették ki vele együtt bevonuló társai 
azzal, hogy az ilyenkor a menetben szo- 
kásos román nemzeti lobogót a rukko- 
lási napon az ő kezébe nyomták, hogy 
igy vonuljanak végig a község nagyut- 
ján. A jókedvü csoport kitünő hangulat- 
ban volt élükön a zászlóvivő Molnár 

Jánossal, De történetesen a szél süvitett, 
amely Molnár kezéből kicsavarta a lo- 
bogót és az elszakadt. A vád szerint a 
„bünös" sulyos sértést követett volna el 
a román nemzetiszinü zászló iránt, mert 
ledobta, elszakitotta és rudjával belö- 
kött egy kaput A védelem képviseleté- 
ben dr. Mayer Titus bebizonyitotta, 
hogy védence kezéből a szél csavarta ki 
a zászlót, amely egészen véletlenül ért 
a kapuhoz és véletlenül szakadt is el A 
katonai törvényszék ezért felmentő ité- 
letet hozott, 

Meguyező 
tesz külseje, fia 
eset v 

- A katonai törvényszék hireiből. 
Heghedus Berinde 98-as gyalogos a ka- 
tonai törvényszék elé került. Ujabb ta- 

nuk kihallgatása miatt a tárgyalást el- 
halasztották - Mandici Iosif lopott és 
megszökött szolgálati helyéről. Bünös- 
sége beigazolást nyert Büntetése egy év 
és hat hónap. 

- Három uj beltöldi leadót létesite- 
nek. Amint a Capitala cimü lap jelenti, 

Titeanu propagandaügyi alminiszter el- 

készitette általános jellegü tervezetét a 

rádiószolgálat fejlesztéséről és ujjászer- 

vezéséről. Három uj rádióleadó létesi- 

téséről van többek között szé. Bucu- 

restiben felállitanak egy rövidhullá- 
mu leadót, a tartományokban pedig két 

uj leadót létesitenének. Egyet Timi- 

soarán, egyet Chisinauban 
-0- 
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A görög rosszkedvüen reggelizett. 
Az éjszakai vihar igen kellemetlenül 
hatott idegeire. A yacht rendkivül szi- 
lárdan volt épitve, de mégis eleget szen 
vedett a hullámok folytonos támadá- 
saltól A görög nem szerette a termé- 
szet ilyen hatalmas megnyilvánulásait, 
melyek emberi semmiségre emlékeztet- 

Az ajtón kopogtattak és egy matróz 
lépett he. 
- Hadihajó a láthatáron - jelentet- 

te. Egyenest felénk tart 
A görög bosszusan legyintett 
- Jelenitse a kapitánynak, hogy ve- 

gyen fel más irányt, 
A matróz tisztelgett és eltünt az aj- 

tóban 

A görög tovább folytatta étkezését, de 
néhány pillanat mulva erélyesen kopog- 
tak az ajtón és a másodkapitány lé- 
pett be. 
- Mi az már megint? - kérdezte a 

görög 
A tiszt zavartan köhécselt. 
- Bocsánatot kérek De egy hadihajó 

követ bennünket. Mást irányt változ- 
tattunk, de állandóan a nyomunkban 
marad 
A görög vállat vont, 
- Semmi dolgunk a' hadihajóval 
A kabinajtót hirtelen felszakitották és 

egy matróz rontott be. 
- A hadihajó jelzéseket ad - jelentet 

te izgatott hangon 
A görög a parancsnoki hidra sietett 

és a kapitányhoz lépett, aki nyugtalanul 
nézett a távcsőbe. 
- A hadihajó zászlójelzéseket al - 

mormogta, - Meg kell állnunk, 
- Ostobaság - vágott közbe a görög 

élesen Semmi kedvem nincsen megáll- 
ni. Teljes gőzzel előre. 
A kapitány a szócsőhöz lépett és to- 

vábbitotta a parancsot. A yacht nagy 
gyorsasággal siklott előre A távolság 
ennek dacára egyre kisebbedett a két 
hajó között. Most már kivehetők voltak 
tisztán a közeledő hajó egyes részletei. 
A merészen épitett hadihajó szinte nyel- 
te a távolságot, hátrahajló kéményeiből 
fekete füst gomolygott. Az árbócra fel- 
szököt egy zászló 
- Angol torpedóromboló - dörmögte 

a kapitány. 
A hajó orrán fehér füstfelleg jelent 

meg és tompa dörrenés hallatszott. A 
vacht előtt hatalmas viztölcsér csapott 
fel. 
- Mit jelentsen ez? - kérdezte a gö- 

rög elsápadva 
A kapitány is elképedve bámulta a 

torpedórambolót melynek magasan ki. 
emlekedő orra sebesen turta a vizet. 
-Egy bizonyos.. meg kell állnunk, 
A görög elfojtott szitkot mormogott, 

de kénytelen volt belátni, hogy a kapi- 
tánynak igaza van, 
A kapitány a szócsőhöz lépett és kiad- 

ta a rendeletet 
A yacht gépei beszüntették a munkát 
A torpedóromboló gyorsan közeledett és 
alig száz méternyire állt meg a vacht- 
tól, A görög tehetetlen dühhel szemlélte, 
hogy a torpedórombolóról csónakot bo- 
csátanak a vizre... A görög mozdulat. 
lanul várt és akkor sem mozdult, mikor 
a csónak a yachthoz ért.,. A lebocsá- 
tott kötélhágcsón legelsőnek egy őszhaju 
férfi mászott fel a vacht fedélzetére. 
Utána egy karcsu fiatalember és nehány 
fegyveres matróz 
- A hajó tulajdonosával akarok be- 

szélni - monáta az őszhaju férfi a pa- 
rancsoláshoz szokott hangon, 
A görög tüntetően hátat forditott. 
- A papirjaimat a kapitány bemutat. 

hatja - mondta megvetően, 
- Sajnos ragaszkodnom kell ahhoz, 

hogy önnel beszéljek - vágott közbe az 
ősz férfi ellentmondást nem türő han- 
gon 

(Folytatása következik.) 

(CLUJ.) A budapesti BTE uszó és vizi- 
pólózó csapata a hét végén nagyszabásu 
romániai portyát bonyolit lee amelynek 
során julius 30-81-én Tárgumuresen, 
augusztus 2-3-án Bucurestiben és 6-7-én 
Clujon vendégszerepelnek. 

Kenfliktus tört ki a Chinezul vezetősége 
és a játékosok között. A viszályra az adott 
okot, hogy a klub vezetősége eladta a Ve- 
nusnak a csapat válogatott fedezetjátéko- 
sát, Demetrovicit. 

Két évvel ezelőtt, a berlini olimpia után 
két vállalkozó szellemü német fiatalenaber 
gyalogszerrel nekivágott a világnak, hogy 
1940-ben Tokióba érjenek az olimpiai játé- 
kok megtekintésére. Most, hogy Tokió le- 
mondta az olimpiát, a két elszánt fiatal- 
ember kénytelen megváltoztatni utiprog- 
ramját és Helsinki felé menetelni. 

13,000.000 lej egy futballcsatárért. A lon- 
doni Arsenal kereken 13 millió lejt ajánlott 
fel a Wolverhamptom Wanderers csapatá- 
nak világhirü csatára: Bryn Jones áten- 
gedéséért. A Wolverhampton a fényes aján 
latot elutasitotta. Neki többet ér a kitünő 
centercsatár, mint 13 millió lej.. 

Sidorovici őrnagy, a romániai „Ország- 
őr" szervezet vezére is megjelenik Cernau- 
tiban a lengyel-román atlétikai viadalon. 

679 csapat nevezett be a Franciaország- 
ban a Francia Kupa küzdelmeire. 

Lengyelország-Finnország 91:82. A két 
ország uszóinak mérkőzése Varsóban a len- 
gyelek győzelmével végződött. 

Breslauban tegnap kezdődött meg a né- 
met tartományok futballválogatottjainak 
ternája. Az első napi eredmények: Schle- 
sien-Pommern 6:4 (4:3), Brandenburg- 
Ostpreusen 3:0 (1:0), Mitte-Nordmark 1:0 
(0:0), Ostmark-Mittelhein 3:0 (1:0), Nie- 
dersachen-Sachsen 2:0 (1:0), Suedwest- 
Bayern 4:1 (2:1), Würtenberg-Westfalen 
3:0 (0:0). 

Zamora, a spanyolók világhirü kapu- 
védője Buenos-Ayresbe szerződött edzőnek. 

Kétszáz ferencvárosi szurkoló „vállalja" 
Bindea inzultálását, arra a hirre, hogy a 
Magyar Labdarugó Szövetség hatályon ki- 
vül helyezi a kéthónapi pályabetiltást, ha 
Bindea inzultálóját előállitják. A Ferenc- 
város szurkolóiban nagy'elszántság van. 
Vállalják az inzultus ódiumát, csakhogy a 
Ferencváros mentesüljön az itélettől. A 
Ferencváros vezetői most ugyancsak tör- 
hetik a fejüket: kétszáz jelentkező közül 
kell kiválasztani az igazi tettest. 

190 cm-t ugrott Bodosi, a magyar magas- 
ugrórekorder a Barcsi Levente Egyesület 
atlétikai versenyén. 

Tevább jut a Ferencvároes a KK-ban 
igy nyilatkozott a torinói Juventus-Ferenc 
város KK mérkőzés után Pozzo, az olaszok 
szövetségi kapitánya. 

Vogel cseh biró vezeti vasárnap Buda- 
pesten a Ferencváros-Juventus második 
KK mérkőzést. A Slavia -Genova mérkő- 
zést, amely csak hétfőn kerül sorra Prá- 
gában, a magyar Hertzka vezeti. 

- 

Surisztika 
fa aAdtn 

0 Aradi turisták városunkban. A napok- 
ban utazott át városunkon az Aradi Torna 
Egyesület turista osztálya Glück László ve- 
zetésével autocamionnal, nagyszámu turis- 
tával, akik hatalmas transilvániai turájuk 
közben utbaejtették városunkat is, ahol a 
Gyopár, turista egyesület fogadta őket és 
szállásolta el a hiíres cluji Apor-szeminá- 

órakor indultak tovább a turdai hasadék- 
hoz és Turda és a bányafürdők érnitésével 
haladtak tovább turájukban Trescaun ke- 
resztül otthonukba. A Gyopár egyuttal ér- 
tesiti tagjait, hogy egyelőre autós kirándu- 
lást nem tud rendezni, mivel még nem tör- 
tént intézkedés az engedélyadás körül. De 

-ée 

riumban egy éjszakára. Innen hajnali 5. 

TESTEDZÉS 
.................................... tötátásaítatás 

Világhirü magyar uszók és 
vizipólózók városunkban 

Augusztus 22-én az UTE uszó- és vizi- 
pólócsapata mutatkozik be városunkban. 
Az ujpestiekkel a legjobb magyar vizipóló- 
játékosok is bemutatkoznak. A magyar vá- 
logatott „gólzsákja": Németh, azután Bo- 
zsi, Vértessy és vitéz Halassy. 

az összes turista egyesületek kéréseit felter 
jesztették Bucurestibe a minisztériumba és 
az Országos Turista Hivatalhoz, a sérelmes 
rendelet visszavonása érdekében. Igy már 
az előre hirdetett összes autós turák, ki- 
véve azok, amelyeket a CFR-uton rendez- 
nek meg, elmaradnak. Egyelőre pedig csak 
gyalog turákat rendezünk a környékre és 
közelebbi vidékekre. 

Rádió 
n , 

SZERDA, julius 27. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene. le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 12,15: Hirek, időjelzés, sporteredmé- 
nyek. 13,25: Predescu zenekar. 14,15: Hirek. 
14,30 Lemezek. 15,20: Időszerü anyag. 19: 
Könyvekről. 19,15: Lemezek. 20,05: Bala- 
lajka. 20,35: Felolvasás. 20,50: Vasiliu éne- 
kel. 21,25: Mall-Manu Marcella zongorázik. 
21,50: Tarka lemezek. 22,30: Hirek. 22,45: 
Vendéglői zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend, 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Ének zongora kisérettel. 123,30. Hirek. 
14,30: Hanglemezek. 15,35: Hirek. 17,15.: 
Felolvasás. 17,45: Hirek. 18: Előadás, 18,30.: 
Mélyhegedü zongora kisérettel. 19: Az uszó 
mester, csevegés. 19.30: Szalonzene. 20,380.: 
Emlékest. 21,30: Hirek, 21,55: Hangverseny- 
zene, 23,05: Operettrészletek. 24: Hirek an- 
gol és francia nyelven. 24,10: Jazz zene. - 
1,05: Hirek. 
Budapest II. 20: Előadás. 20,30: Tánczene. 

22,05: Hirek. 22,30: Kávéházi zene. 

Bécs. 11,30: Vidám lemeezk. 13: Szimfó- 
nikus zene. 14,15: Szórakoztató zene. 23,30: 
Rádiózenekar. 

Berlin. 23,30: Keringő-lemezek. 
Könnyü és tánczene. 

Varsó. 17: Rádiózenekar. 18: Táncleme- 
zek. 19,10: Áriaest. 20,30: Rádiózenekar. - 
22,10: Chopin-est. 

23,45: 

Nöüövekvő áruhiány lépett fel Orosz- 
országban. Moszkvából jelentik: Az 
orosz birodalom legtöbb városában egy- 
re érezhetőbbé válik az áruhiány A 
mindennapi élethez legszükségesebb cik 
keket árusitó üzletek előtt hosszu sor- 
ban áll a nép és bizonyos áruk beszer- 
zése csak hosszu hetek és hónapok el- 
teltével lehetséges A helyzet annál in- 
kább sulyosbodott, mert a parasztság 
most kapta meg a beszolgáltatott gabo- 
na ellenértékét és nagy tömegben ke- 
resi fel a városokat, hogy iparcikkeket 
szerezzen be. A népbiztosok tanácsa ma 
rendeletet adott ki amelyben több uj 
gyár épitéséről intézkednek. Ezek „a 
gyárépitkezések az 1939 évre vonatkozó 
ipartervben nem voltak még benne A 
gyárak főleg közhasználati cikkeket fog 
nak gyártani. Részleteiben a rendelet a 
következőket tartalmazza: 2 millió evő- 
aknál, 35.000 varrógép, 3 millió varró- 
tü, 25.000 kerékpár Gondoskodnak na- 
gyobbmennyiségü fényképezőgép és já- 
tékáru gyártásáról is. A charkovi trak- 
torgyár jégszekrények gyártására is be. 
rendezkedik Ezeknek az intézkedések- 
nek a megitélésénél tekintetbe kell ven- 
nünk hogy a szovjet lakosainak száma 
147 millió , 
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evőeszközök felt 

élul, Calesa Marecha! Feeh Ne. 2. 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesítve mo- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára,. - sSpe- 
ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, berotva- 

köszörülésben, ervosi műszerek javitásában. 

G Kun Mátyás Fia R. T. 

Srima alpacca 
ünő olcsó áron! 

Eet. 
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Eimebetes csokrabló 
a nagubeccskereki Morzón 
(SZABADKA,) Tegnap este hat és he, 

óra között csókrabló fiatalember garáz. 
dálkodott a nagybecskereki kórzón, me. lyet percek alatt fiatal leányok és asz 
szonyok hangos sikoltozásának lármáj, 
töltött be. A nők kétségbeesetten mene 
kültek egy fiatalember elől, aki hango. 
san nevetve futott végig a korzón és 
minden eléje kerülő fiatal nőt megcsó. 
olt. : 
Némelyik nő ernyőjével próbált vé. 

dekezni a merénylő ellen, aki azonban 
nem sokat törődött a rámért ütlegekkel 
és már körülbelül harminc csóknál tar. 
tott, amikor a férfiak segitségével sike. 
rült őt ártalmatlanná tenni Bekisérték 
a rendőrségre ahol kiderült, hogy a me. 
rénylő Erdősi József harmincéves sza. 
badkai állástalan fiatalember, aki az 
orvosok véleménye szerint megőrült és 
ilyen formában tört ki rajta az elmebhaj 
Erdősit elmegyógyintézetbe szállitották 

Táncosnőből szultánné 
(LONDON.) Johore szultánja egy tán 

cosnőt akar elvenni feleségül johore 
független maláji állam és szultánja most 
kijelentette hogy egy ismert, 24 éves 
londoni kabarétáncosnőt akar megtenni 
országa szultánájának. 
A singaporei kormányzó, aki egyben 

valamennyi maláji állam angol főkor- 
mányzója, meg akarja akadályozni a 
házasságkötést és ebben a törekvésében 
az angol gyarmatügyi minisztérium tá- 
mogatja a főkormányzót. A szultán azon 
ban nem akar lemondani tervéről és leg 
utóbb meghivta a táncosnőt és édesany- 
ját, hogy látogassanak el Johoreba A 
szultán kijelentette, hogy ő független 
uralkodó és senki sem szólhat bele az ő 
személyes ügyeibe Tekintettel arra, 
hogy mindkét fél makacsul kitart állás- 
pontja mellett, valószinü, hogy Johore- 
ban alkotmányválság tör ki, mert az an- 
gol főkormányzó ráveszi majd a szultán 
ellenfeleit hogy mondassák le uralkodó 
jukat a trónról 
........... 

- Gyujtogatással gyógyitotta „gyo- 
morbaját." A csikágói rendőrség letartóz 
tatta Steve Litviakot, aki az elmult évek 
során rengeteg pusztitó tüzesetet idézett 
elő gyujogatásaival A vádlott bevallot- 
ta, hogy ideges gyomorbajban szenved 
és csak a tüzoltók erőfeszitései által oko 
zott izgalom volt képes figyelmét saját 
szenvedéseiről elterelni. 

- Mire jó a Morse-tanfolyam? A fran 
cia rádió nagy sulyt helyez a hallgatók 
jártasságára a Morse-jelekben. A propa- 
gandának eredménye is van, mert igen 
sokan tanultak meg morsezni a rádió ré. 
vén A Morse-tanfolyam sikerének az- 
után mulatságos következményei támad- 
tak Párisban A napokban a Le Sante 
fogházzal szemben megállott egy autó 
amelynek vezetője minden ok nélkül vi- 
gan dudálgatott. A kormánykeréknél 
ülő reményteljes ifju édesapja ugyanis 
a rácsok mögött töltötte ki büntetését és 
ilyen uton kapott a külvilágtól üzenetet 
A rádió azonban mindenkit egyformán 
tanit és igy megesett, hogy a leglelke- 
sebb Morse-hivők közé tartozik az egyik 
fogházőr is, aki az üzenetet ugyancsak 
megértette és a leleményes fiatalembert 
Morse-tudományával együtt hamarosan 
a rendőrségre juttatta, 

- Ki akarják lakoltatni az egyik ma- 
gyarországi nyilaskeresztes alakulatot. 
Budapestről jelentik: A magyar nem- 
zeti szocialisták egyik alakulata, az ugy- 
nevezett „hungarista" mozgalom, amely 
a Szálassy-csoport szervezete, az And- 
rássy ut 60. szám alatt Achmed Mirza 
hercegnő házában székel, honnan emiatt 
a lakók mind ki is költöztek mert a szef 
vezet tagjai csak kellemetlenkedtek ne- 
kik Most derült ki ezután, hogy az ala- 
kulat hónapok óta nem fizette ki a ház- 
bért, mire a hercegnő felszólitotta gról 
Széchenyi Lajos helyettes pártvezért 
hogy fizesse ki az elmaradt házbért é 
igéretének megfelelően bérelje ki az ös 
szes lakásokat, mert ellenkező esetben / 
legerélyesebb törvényes lépéseket vesz 
igénybe jogainak védelmére De ugyan 
akkor kérni fogja a kitelepitési eljárás 
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Mária uamnuyuuakirályné, 
a „Sebesültek 
édesaunyjua" 

A román nép egyesitéséért lefolyt vi- 
lágháboruban amikor az egész ország 
és annak népe nagy erőfeszitést fejtett 
ki a románság ideáljának megvalósitása 
érdekében, a mest elhunyt Mária anya- 
királyné jelentős szerepet játszott. Elte- 
kintve azoktól a politikai tevékenységek 
től amelyeket Mária királyné Őfelsé- 

kifejtett, a Felséges Asszony napon- 
ként felkereste a betegeket, a sebesült 
katonákat, akiket kedves, megnyugtató 

szavakkal biztatott, báteritett, segitett 
és tevékenységével egészségük helyreál- 

Htásukat felgyógyulásuka: jelentősen 
elősegitette. 
Az alkalmi hadikórházaknak, az első 

segélynyujtásra berendezett barakkok- 
"nak, amelyekben a becsület frentján 
megsebesült katonákat helyezték el, ün- 
nepnapjuk volt, anaiker Mária királyné 
játogatásával tisztelle meg azokat. 
Amikor a Felséges Asszony fehérruhás 
alakja megjelent az ágyakkal zsufolt ter 
mekben és helyiségekben, melyek vissz- 
hangoztak a sebesültek, a betegek fáj- 
dalmas jajgatásától és sóhajtásaitól, 
mint csodálatos varázsgyógyszer hatása 
alatt csökkent a betegek és a sebesültek 
testi és lelki tájdalma, arcuk megnyu- 
godott és hálás szemmel tekintettek a 
felséges Asszonyra aki megjelenésével, 
intézkedéseivel, vigasztaló, bátoritó sza- 
vaival csökkentette a hősök fájdalmát. 
Mária anyakirályné a nemzet hősei kö- 
rében nem hivatalos külsőségek között 
jelent meg, hanem nyájas közvetlenség- 
gel, mély asszonyi és anyai átérzéssel, 
megállott minden sebesült, minden be- 
teg ágyánál, érdeklődött egészségi álla- 
potuk, családi körülményeik iránt és gaz 
dagon megjutalmazta valamennyit, Az 
a szivjóság anyai szeretet, mosolygó arc 
és fürkésző tekintet, amellyel Mária 
anyakirályné gondoskodott a világhábo- 
ru sebesültjeiről és betegeiről, felejthe- 
tetlen, kitörülhetetlen emléke marad 
mindazoknak, akik részesei lehettek a 

Telséges Asszony látogatásának. A se- 
besülésükből, betegségükből felgyó- 
gyult katonák a harctéren elragadtatás- 
sal, csodálkozással beszélték el bajtár- 
saiknak, hogyan látogatta meg őket a 
Nagy Királyné, hogyan gondoskodott ró 
luk hogyan vigasztalta, ápolta és milyen 
kedves ajándékokban részesitette őket. 
Az elragadtatás hangján elmondott él- 
mények szájról-szájra jártak és Mária 
anyakirálynét a nép mindenütt dicsői- 
tette. A katonák nem ugy hivták a Fel- 
séges Asszonyt, hogy Mária királyné, ha 
nem: „A mi édesanyánk, a sebe- 
sültek édesanyja", És most amikor 
a Felséges Asszony eltávozott az élők so 
rából, amiker örökre lezárultak jóságos 
szemei, a román nemzet térdet hajt a 
Nagy Királyné előtt, aki a legnehezebb 
időkben megértéssel, szeretettel, szivjó- 
sággal enyhitette a szenvedő nép fiainak Pai 
fájdalmát Azok a szemek, amelyek egy- 
kor a kórházak és a sebesültvivő helyek 
ágyaiból bizakodva néztek a Felséges 
Asszony felé, ma forró könnyel telnek 
meg és siratják, gyászolják Őt aki va- 
lamikor mindnyájuk vigasztalója, ápoló- 
ja volt, És annak a nagy szeretetnek és 
hódolatnak a megnyilvánulásaként, 
amely a „Sebesültek édesanyját" körül- 
vette, Sinaiában a hősök temetőjével 

szemben hatalmas emlékmüvet állitot- 
tak fel, amely dicsőségesen személyesiti 
meg a Felséges Asszonyt, aki halála 
után is eszményképe marad a román 
nép lelkében azoknak a sorában akik 
mindenüket feláldozták a hazáért. 
.................. 

- BELECSAPOTT A VILLÁM A 
TEMPLOMBA. Az argesmegyei Daesti 
községi templomba tegnap a villám be- 
lesujtott. Az összes kegyszerek elpusz- 
tultak, A Biblia azonban csodálatos mó- 
don sértetlen maradt. 

- Szabadlábra helyezték Motzi Spa- 
tovot. Constantai hiradás szerint Motzi 
pacovot, akit egy törzstiszt megsértése 
miatt letartóztattak, miután egy éjsza- 
Kaát a rendőrkveszturán töltött, szabad- 
lábra helyezték De az eljárás tovább 
folyik ellene, mert iratait átadták a 
iróságnak. 

JÓESTÉT! 

(PÁRIS.) A palesztinai és általában a 
közelkeleti arab mozgalmak, független- 
ségi törekvések, merényletek és tömeg- 
felkelések érdekes kulisszatitkait lep- 
lezi le a Paris-Soir. A lap kairói tudó- 
sitója, Pierre Artigue beszámol arról, 
hogy az arab függetlenségi mozgalma- 
kat egy dusgazdag amerikai nagyiparos, 
Charles Crane támogatja, aki óriási ösz- 
szegeket forditott eddig is nagystilü el- 
gondolásai megvalósitására. Charles 
Crane világtörténelmet akar csinálni az 
apai vagyonnal a Közelkeleten részint 
érzelmi, részint pedig üzleti okokból. 

Keleti zavargások - amerikai 
pénzen 

Charles Crane, akinek apját a „für- 
dőkád-király" jelzővel ruháztak fel Ame 
rikában, eddig is lelkesen támogatott 
minden függetlenségi mozgalmat Ő 
pénzelte a tripoliszi felkelőket, amig 
ezek fel nem adták a harcot, Abessziniá- 
ban pedig a négus harcát támogatta te- 
kintélyes összegekkel, amikor a négus 
már teljesen magára maradt a harcban 
Érdeklődése előterében azonban az ara- 
bok állanak akiknek Legfelsőbb Bi- 
zottsága mindig meghallgatásra talál 
nála kéréseivel. 

Charles Crane-t semmiféle családi 
kapcsolat nem füzi Palesztinához, Tri- 
poliszhoz, Sziriához, vagy Abessziniá- 
hoz Családi kapcsolatuk akkor kezdő- 
dött a közelkeleti népekkel, amikor 
apja egy jótékonysági akció során na- 
gyobb összeget adományozott a közel- 
keleti amerikai alapitványu iskolák fen- 
tartására. 
A fiatal Crane diplomáciai pályára 

készült és a háboru után különböző bi- 
zottságokkal tanulmányozta a Keleten a 
békeszerződések által teremtett helyze- 
tet Miután ellenezte Amerika beavat- 
kozását a török kérdés megoldásába, ki- 
vált a bizottságból és magánemberként 
megkezdte nagyszabásu karitativ tevé- 
kenységét. Tekintélyes összegeket for- 
ditott a nyomorgó benszülött lakosság 
élelmezésére 
Később Sziriában felszerelte Feysal 

csapatait és a függetlenségi mozgalom 
egy éve alatt ő viselte a hadjárat min- 
den költségét. 
A lázadók hadseregének mintegy ezer 

embere elmenekült és azóta is állandóan 
nyugtalanitja a gyarmatot merényletek. 
kel, a termés elpusztitásával, a békés la- 

uUllágtörténelmet csimál 
üa „ürdőkirály" ia 

Mliért támodatja az amerikail milllomos a keleti 
lüggellenségi mozsalmakat ? 

kosság terrorizálásával. Azután Francia- 
Sziriában is felkelést szervezett Crane, 
aki itt a druzokat támogatta és elő akar 
ta segiteni Lotfallan emirnek trónraju- 
tását. Támogatta az iraki nacionalista 
mozgalmat és felajánlotta segitségét az 
egyiptomi Waid-pártnak is Segitő keze 
elnyult természetesen Palesztinába is, 
ahol 1929-ben és 1932-ben az ő pénzén 
szervezték meg a zavargásokat, 

Idelizmus, vagy üzlet? 

Charles Crane, az üzletember és - a 
Wancia lap tudósitója szerint - a sza- 
dista keveréke. Idealista, mert nem ha- 
nyagolta el az arab lakosság kulturális 
szinvonalának emelését. Iskolai misszió- 
kat szervezett és támogatja az Ameriká- 
ba emigrált sziriaiakat De a távolkeleti 
mozgalmak támogatását betegségnek is 
lehet tekinteni, miután bizonyos szadiz. 
mus van abban, hogy elősegiti a gyilko- 
lást, amikor tudja, hogy a terrorizmus 
nem alkalmas a függetlenségi kérdések 
megoldására, 

Viszont a nagystilü üzletember tulaj- 
donságait is megcsillogtatja, ha igaz az 
hogy az arab Legfelsőbb Bizottságtól ha 
tározott igéretet kapott különböző gaz- 
dasági előnyök tekintetében arra az 
esetre, ha az arab ügy győz Paleszti- 
nában 

Idealizmusa, „szadizmusa", vagy pe- 
dig üzleti fantáziája késztette Charles 
Crane-t arra, hogy egész vagyonát az 
arab ügynek szentelje és ennek érde- 
kében még egyetlen leányát is kitagad- 
ta örökségéből. 

1936-ban tanácsadójának, Chahbandar 
dr.-nak véleménye alapján megtagadta 
a segitséget az arabok általános sztrájk- 
ja számára. Támogatása nélkül az arab 
sztrájk tiz nap alatt összeomlott volna, 
az amerikai milliárdos támogatásával 
azonban hosszu időre biztositotta volna 
a sztrájkmozgalom sikerét. A sziriai fel- 
kelés két vezére Fawzi és Kawakadgi 
közbenjártak a milliárdosnál az arabok 
érdekében és Charles Crane megváltoz- 
tatta elhatározását. 

Charles Crane igy mozgatja óriási 
vagyonával csikágói irodájából a közel- 
keleti véres eseményeket Az idő fogja 
megmutatni, hogy különös mecénási 
tevékenységét ideális elgondolás, ke- 
gyetlenkedési hajlam, vagy nagystilü 
üzleti elgondolás irányitja-e? 

Reuter 
(NEWYORK,) A most elhunyt többszörös 

milliomos „villanykirály" Insull, akit an- 
nak idején elfogató parancs utján az euró- 

vizekről az Egyesült Államok terüle- 
tére vitettek át, most meghalt. Fellelhető 
vagyont mindössze 8 dollárt találtak nála, 
holott ezelőtt nehány évvel még 4 milliárd 
dollár felett rendelkezett korlátlanul. 

(VENEZIA.) Fuad király özvegye és két 
leánya tegnap Veneziába érkeztek, ahol a 
város kormányzója és polgármestere fogad- 
ták őket. 

jelenti: 
a 

licia vezérkari főnöke és kisérete visszaér- 
kezett az olasz fővárosba. 

és közölte vele németországi tapasztalatait. 

(VERONA.) Alfieri közoktatásügyi mi- 

Veronában Olaszország 
nyitott arénáját szabadtéri előadások meg- 
tartására. 

Sontos minden háziasszonunak! 

mely közöl recepteket, befőzéseket, gyümölcskurát, házi tanácsadó, 
napi munkabeosztásai, stb. hasznos tudnivalókat 

amely a család minden ágában felvilágositással szolgál. 

3. Mit egyek, mit ne egyek 
amely közli az összes betegségek diétás étrendét. 

3 könyv 300 oldal 30 lei 
Vidékre 10 lej portó,. a pénz elözetes beküldése mellett szállitjuk. 

„CULTUnA' hirlapiroda Cliuj, Memorandáului 4. 

(RÓMA.) Russo tábornok kihallgatáson 
jelent meg Mussolini miniszterelnök előtt 

niszter jelenlétében tegnap nyitották meg 
huszonkettedik 

(LONDON.) VI. György brit király ma- 
gánkihallgatáson fogadta Corbin ífrancia 

(RÓMA.) Russo tábornok, a fasiszta mi-nagykövetet. 

eelismerését vivták ki. - 
bünügyi osztálya ma délben befejezte a 
nyomozást Bran Ioan és Miron Pantili- 
mon tolvajok ügyében, akiket 
rendőrtisztviselő kihallgatásuk után az 
iratokkal együtt átküldött az ügyészség- 

tn 

(SEBENICO.) Tegnap futott be Sebenico 
kikötőjébe az olasz vendég flotta, amelynek 
tisztikarát és legénységét nagy ünnepé- 
lyességgel fogadták. 
(NEWYORK,) Amerikai jelentések sze- 

rint a világ buzatermése ezidén eléri a 
4200 milliós rekordot, amelyre 1915. óta 
hozzávetőlegesen sem volt példa. 

(PÁRIS.) A belügyminisztérium egyik 
államtitkára utazott a szénbánya vidékre 
a bányász-sztrájk leszerelése végett. 
(BERLIN.) Numan Menemencioglu török 

államtitkár tegnap aláirta a Wilhelmstras- 
sei külügyi hivatalban a török-német ke- 
reskedelmi szerződést. 
(SIMLA.) A német Manga Parbat expe- 

dició elérte a 7100 méter magasságot és 
ott megépitette a VI-ik táborhelyet. Az 
expedició tagjait továbbra is repülőgépek- 
ről táplálják. 
(BERLIN.) A Lufthansa gépei 17 izben 

tették meg eddig az oceánon át vezető légi 
utat és minden kisérletük sikerült. Igy a 
rendes járat augusztus elsején Berlin- 
Lisszabonon át Newyorkig megindult. 

(MÜNCHEN.) Az egyik bajorországi ho- 
mokbányában tárna beomlás következtében 
négy ember megfulladt, mig hármat sike- 
rült élve kimenteni. 
(HELSINKI.) A finn kormány különleges 

intézkedéseket léptetett életbe az idegen 
nemzetiségü buvárhajók ellen. A rendele- 
tek értelmében a partmenti ütegek felszó- 
litás nélkül tüzelni fognak minden isme- 
retlen nemzetiségü naszádra. 
(MADRAS.) A penzsab tartományi jár- 

ványok következtében a lakosság a legna- 
gyobb nélkülözésekbe került, mert termé- 
nyeit nem tudta betakaritani. Az éhezők 
élelmezéséről most az hivatal 
gondoskodik. 

(BUDAPEST.) Megindultak a magyar- 
norvég kereskedelmi tárgyalások. 
(RIO DE JANEIRO.) Az Amazonas isme- 

retlen vidékének felkutatására 150 tagu 
expedició indult el, amely tankokat, mo- 
torcsolnakokat és repülőgépeket is visz 
magával. 

Kábiiószer csempészés 
miatt letartóztattálk 
a newuorki főrabbit 

(PÁRIS.) A hatóságok tegnap letar- 
tóztatták Isaakleifer brooklyni (New- 
york) főrabbit csempészés vádjával. 
Ugyanakkor letartóztatták büntársát, 
Berman Gottdienert is. Isaakleifer len- 
gyel eredetü és naturalizált amerikai. 
Gottdiener magyar eredetü. Megállapi- 
tották, hogy Párisban való tartózkodá- 

suk alatt mindketten posta utján New- 
yorkba és Jeruzsálembe különböző hé- 
ber nyelvü ugynevezett szentkönyveket 
továbbitottak, a könyvek táblájába pe- 
dig ravasz módon jelentősebb mennyi- 
ségü heroint rejtettek el. A leleplezés 
során a két letartóztatott által a külön- 
böző párisi postahivatalok utján továb- 
bitani akart könyvek táblájában össze- 
sen 10, illetve 18 kilógram heroint ta- 
láltak, amelyeknek értéke 600 ezer 
frank. A megdöbbentő leleplezésről 
azonnal értesitették az angol és ameri- 
kai hatóságokat, amelyek nyomban 
meginditották a vizsgálatot és ennek 
során a különböző postahivatalokban a 
két letartóztatott egyén által küldött 
különböző postacsomagokat találtak 
meg, amelyek ugyancsak heroint rejtet- 
tek magukban a boritékjukban. A szen- 
zációs ügynek valószinüleg még további 
érdekes fejleményei lesznek. 

alkirályi 

- 

Rendőörségi hirek 

((CLUJ.) Az utóbbi hetekben több 

Donat-uti lakos jelentette be a rendőr- 

ségen, hogy ismeretlen tettesek állan- 

dóan dézsmálják gyümölcsös kertjeiket. 

ezáltal jelentékeny kárt okozva. A fel- 

jelentések ügyében a Donat-uti rendőr- 
ség vezetője, Oltean Iosif I rendőrőr- 

mester széleskörü megfigyeléseket esz- 
közölt és éberségének eredménye, hogy 

Parau Vasile társával együtt több gyü- 

mölcstolvajt tettek ártalmatlanná, ami 

által a környékbeli lakosság legnagyobb 

A rendőrség 

Baiatu 

hez, 



Jtirdetést 
..... 

lapunkra felvesz 

könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apréhirdetések 
APRŐHIRDETÉSI DIJAINK: 

Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 
2 lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cim a 
kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- 
ligés, ugy kezelési költség cimaén 5 lej fi- 

zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 
Apróhirdetéseket csak előzetes fizetés el- 
lenében veszünk fel. Jeligés levelek, vagy 
cimek után a hirdetés számára való hivat- 
kozással a kiadóhivatalunkban lehet érdek 
lődni délelőtt 8-tól este 7-ig. 

LEVELEZÉS 
TÖLTSÖN VELÜNK EGY GYÖ- 

NYÖRÜ HETET! Julius 30-tél augusz- 
tus 5-ig bezárólag. Egy nap feledhetet 
len hajóut a Dunán Kazánszoroson át. 
Három és fél nap Báile-Herculanen. 
Egy nap Báile Episcopiei hullámfürdőn. 
Részvételi dij utazással és elsőosztályu 
ellátással 2653 lej. Jelentkezés, pros- 
pektus, julius 27-ig. BONBONERIA 
ILEANA Cluj, Piata Unirii 6. (V 7013) 
KI segitene harmónikus házasság által 

egy sokat csalódott vidéki urilányt? Jelige: 
„35-60 év. (v T1028) 

2 ORA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

NÉEMI vagyonnal rendelkező 35 éves vi- 
déki urinő keresi házasság révén a nyu- 
godt otthont. Csakis nyugdijképes, biztos 
egzisztenciáju urak irjanak. Anonimra nem 
válaszolok. Jeligém: „Fényképésznő." 

(v T1029) 

ABÁS-VÉTEL 
KÜLÖN telken szoba. konyhás ház el- 

adó. Str. Aurel Isac 27. (6784) 

ELADÓŐ kifogástalan állapotban levő 6 
hengeres nyitott turakocsi (amerikai), mely 
bármilyen nagy turára azonnal igénybe ve- 
hető. Cimeket „Turakocsi" jeligére a ki- 
adóba. (V T 1006) 

MARADEK férfiszövetek, garantált mi 
nőségü, fehérnemü- és lepedővászon, Da- 
maszt, paplan-sifon, angin, abroszok, to- 
vábbá divatselyem és mindenféle mosóáru 
olcsón csak Sámuel maradékosnál szerez- 
hető be. Str. Máloasa 19. (7019) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (6705) 

KIVAÁLÓ minőségü kerékpárok, varrógé- 
pek és alkatrészek olcsón kaphatók. Kér- 
jen árajánlatot Grohs E, Taárgumures Str. 
Calarasilor 19. (V 6137) 

ELADÓ női és férfifodrászat a város leg- 
forgalmasabb helyén. Fényes berendezés. 
Biztos megélhetés. Levelet: „Jó befektetés" 
jeligére a kiadóba kérek. (6671) 

ÖCSKA ruhákért, télikabátokért legtöb- 
bet fizetek, dus választékban eladok. Grün 
feld, Str. Regina Maria ő6. (6773) 

ELADÓŐ telek szoba, konyha, istálló, gyü- 
mölcsöskert, viz. Str. Bráncoveanu 44. Tiszt 
viselő-telep. (6918) 

HASZNAÁLT ruhákat, télikabátokat ve- 
szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Unirii 18. (P 9554) 

120 öl, elsőosztályu, göcsmentes bükk- 
hasábra ajánlatot kérünk julius 28-ig. Köz 
ponti szálloda. (6948) 

TARGUMURESEN a központban eladó 
3 szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba és 
mellékhelyiségekből álló adómentes uj 
ház parkettel és rakott kályhákkal 260.000 
lejért, valamint több kisebb, nagyobb ház 
10 százalékos jövedelemmel. Értekezni: P. 
Regele Ferdinand 17, bent az udvaron 

„Appolló" ingatlanforgalmi iroda. (VT1012, 

VESZEK 800-as MÁAÁV cséplőt, eladó 
720-as, vagy cserélem, ráfizetek 20.000 lejt. 
Ijjés. Aghires, jud. Cluj. (V7042) 

EBÉDLŐ, ZONGORA. RÁDIŐ, kitünő 
karban eladó. Értekezni: Str. Nicolae 
Iorga 12, II. 12. (7015). 

MOTORKEREKPAR olcson eladó, Cal. 

Marcehai Foch 91.. (024) 
ÓCSKA ruhákat veszek és eiadok. 

Grünfeld, Str. Memorandului 6. (7027) 

TGLA GYARKÉMÉNY LEBONTA. 
SAERT AZ ANYAGOT ADOM. STR. GEN 
POETAS 5. (1035) 

ért a fütőház mögött. Str. Ioan Totaianu 4. 

egy nagy szoba lakhatási engedéllyel, min- 
den elfogadható árért. Str. Lemeni 46. 7031 

da. 

IRŐGÉP jókarban eladó. Str. Iuliu Ce- 
sar 40. (7034) 
ELADÓ 1000 négyzetméter telken szoba, 

konyha, pince, kut minden elfogadható ár- 

(7046) 
ELADŐ motorkerékpár Str. Baritiu 16. 

szám, volt németek hidja r mellett. (7047) 
BICIKLIK, női és férfi, nagyon jó karban 

levők, eladók. Cim a kiadóban. (7048) 
DELI fekvésü egy 960 és egy 320 négy- 

szögméteres házhely részletfizetésre is el- 
adó. Cim a kiadóban. (V 7050) 
EGY modern mély gyermekkocsi eladó. 

Str. Amurg 13. (7052) 

DADÁNAK mennék. Str. Muncitorilor 17 
(7080) 

PAPLANT varrok háznál és otthon. Ma- 
rosánné. Str. Muncitorilor 43. (7088) 
NYOLCSZAÁZEZER lej garanciával bizo- 

mányi üzletet vállalok. Braun, Str. Bratia- 
nu 9. Bistrita. (v T1027) 

ALLAÁST KAPHAT 

FENYKÉPÉSZ segédet felveszek állandó 
alkalmazásra magass fizetéssel. Foto Kán- 
tor, Tg.-Mures. (V T 1004) 

FELVESZEK fényezni is tudó aszta- 
lossegédet. Cim: Str. Ion Miclea 11. Ért.: 
Fantanelei 84 mellett. Ugyanott egy román 
fiut tanulónak felveszek. (7043) 

FIGYELEM. Ajtók, ablakok és épület ge- 
rendák olcsón eladók. Érdeklődni Mene- 
gotti, Str. Sulutiu 8. (T 1021) 

45 év körüli mindenes nő kerestetik vi- 
dékre. Cimeket Nagy Péter, Dej, továbbit. 

í (v T1019) 
RAÁDIÓ Telefunken 3 plusz 1 ol- 

csón eladó. Str. Baritiu 22. Földszint, ajtó 
jobbra. (7058) 

VIDÉKRE keresek szerényigényü, meg- 
bizható mindenes házvezetőnőt. Lőrinczy- 
né. Gárbou-Somes. (v T1020) 

MOTORKEREÉKPÁR 350-es FN kitünő 
állapotban sürgősen, olcsón eladó. (Esetleg 
egy 500-as DKW.) Berey Rezső, Cluj, Cal. 
Reg. Ferdinand 66. Marianum. D. u. 7-től 
megtekinthető a hátsó bejáraton, Str. Goj- 
du 9. számmal szemben. (v 7068) 

JÓMUNKÁS lakatost keresek. Str. Rege- 
le Carol 60. (7051) 

KERESEK fiatal jó borbélysegédet. Tel- 
jes ellátással, azonnali belépésre. Romá- 
nul beszélni fontos. Pop Vasile frizer, Cám 
pia-Turzii. Jud. Turda. (v 7055) 

Az utlevél 

és vizumrendszer lejárt! 
Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- 
letfizetésre I-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér 
cipőket leszállitott olcsó árakon. 

„RCO 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

ELADÓ 500 négyzetméter telek ráépitve 

2 drb. pálinkafőző rézüst joggal együtt 
eladó. Vád. Werzberger, Viisoara, jud. Tur- 

(v 7060) 
MEGSZÜNIK a Népáruházi Már csak 4 

napig tart az olcsó árusitás! Hallatlan ol- 
csó árak! Ne mulassza el az alkalmat. „Ma 
gazinul Popular", Str. Baritiu 12. (7062) 
TEXTILBERENDEZÉS és napellenző ol- 

csón eladó. Népáruház, Str. Baritiu 12. 
(7061) 

BIZTOS megélhetésü jól bevezetett üz- 
let szortirozott áruraktárral eladó. Vétel- 
hez százezer lej szükséges. Komoly ajánla- 
tokat „Türelena" jeligére kérek. (v 7070) 
ELADÓŐ szép napos gyümölcsös kertes 

ház. Str. Subdeal 8. (7071) 

ELADÓŐ sürgősen költözés miatt fehér 
háló, sezlon, 2 paplan, Str. Rudeanu 22. 

(7072) 
INTERNATIONAL traktor kitünő kar- 

ban eladó. Katona, Cluj, Calea Traian 33. 
(7073) 

CUKRÁSZ habkeverőgépet szijhajtásra 
veszek. Str. Anton Pan 6, háztulajdonos. 

(7075) 

sőŐS szalonna, fehér, nagyobb mennyi- 
ségben eladó. Szakács mészáros, P. M. Vi- 
teazul sátor. (7077) 
PIANINŐ, jóhangu, bérbeadó. Zongora- 

szék eladó. Cal Traian 5. (7081) 
ELADÓ állomás közvetlen közelében ház 

hely 75.000 lejért. Ért. Increderea, P. Uni- 
rii 18. (7095) 

MODERN szép dióháló és kombinált ol- 
csón eladók. Keresek taligát megvételre. C. 
Regele Ferdinand 65, asztalosnál. (7083) 
ELADÓŐ PARCELLAÁK REGELE FERDI- 

NAND 72 ingatlannál kezdődő, Str. Gojdu- 
ba torkoló miniszterileg engedélyezett, 
még a nyáron modernül elkészitendő 10 
méter széles BELVÁROSI uj uccában. Ér- 
deklődni Cal. Regele Ferdinand 72, vagy 
Marechal Foch 44, földszint, kapualatt bal- 
ra, harmadik ajtó. 1 (v 7085) 
ELADÓŐ 260x85 felülvilágitó gerébtokos 

tömör ajtó. Str. Brancoveanu 19. (7090) 
TELJESEN uj varrógép jutányos áron 

eladó. Cim: Str. Octavian Goga 13. (P9821) 
ÖCSKARUHAÁKÉERT legtöbbet csak Grosz 

fizet. Tegyen egy próbát. Str. Memorandu- 
lui 4. (p9822) 
100 lej előleggel csináltathat részletre 

férfi és női gyermekcipőket. Calea Victo- 
riei 10. (P9826) 

ALLÁST KERES 
KERESKEDELMI érettségizett középko- 

ru férfi román, magyar, német nyelvtudás- 
sal, gazdálkodásban is jártas, bármilyen 
munkát vállal. Cim a kiadóban. (V 7049) 

ESTI KÖNYVELÉST, LEVELEZÉST vál 
lal románul, németül, franciául, angolul, 
nagy gyakorlattal, „Intelligencia" jeligére 
kiadóba. (7057) 

GYERMEKTELEN székely házaspár viz 
és villanyszereléshez értő, házmesteri állást 

kiadóban. 

gére kiadóba. 

EGY fiatal cipészsegéd felvétetik. Cim a 
(7059) 

JÓOZANÉLETÜ szolid sofőr teherautóra 
kerestetik. Ajánlatokat „Becsületes" jeli- 

(7074) 

sZAKACSOT vagy szakácsnőt és kony- 
haleányt nagy üzemhez azonnalra felve- 
szünk. Cim a kiadóban. (T1022) 

MAGAMHOZ vennék egy öregasszonyt, 
ki vállalná két gyermekem gondozását. Str 
Chintaului 10. (7082) 

FEHEÉRNEMÜ varrónők és tanulólányok 
felvétetnek a „Woja" cégnél. Cal. Reg. Fer- 
dinand 65. (7087) 

MEGBIZHATÓ magános mindenest ke- 
resek azonnalra 3 tagu családhoz. Pop fes- 
téküzlet, P. Mihai Viteazul. Ujpiacnál. 7092 

2 tanulófiu vagy leány felvétetik. Hölgy- 
fodrászat. Cal. Reg. Ferd. 13, udvarban. 

(7093) 

KERESEK egy hölgyfodrászsegédet, ki 
vizzel, vassal perfekt dolgozik. Bányai Jó- 
zsef, Baia Mare. Str. Reg. Ferdinand 19. 

(v T1025) 

EGYSZEMÉLYES háztartáshoz keresek 
középkoru jobb nőt mindenesnek. Cim a 
kiadóban. (P9819) 

BUTORÜZLETBE SZOLGÁT KERESEK 

Szakmában jártasak előnyben. Str. Memo- 
randului 11. i (P9823) 

MINDENES nőt jó bizonytvánnyal két- 
tagu családhoz keresek. Str. Ilea Macelar 
20, emeletes házban. Földszint balra. P9825 

KÜLÖNFÉLEK 

TANITVÁNYKÉPZÉS „Boté" kozme- 
tikában. Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 
20-11. Hamburg M. (T 850) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 3. 

(7392) 

ROMAN és francia nyelvórákat kezdőök- 
nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1094) 
KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk 

Dezsőnél, Cal. Reg. Ferdinand No. 34. 

(4100) 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET Para- 
gáz-zal tökéletes eredménnyel eszközlük. 
Teljes szagtalanitás. „Polynea", Str. Avram 
Iancu 16. Miniszterileg autorizálva. Telefon 
35-01. (P9780) 

EGYÉVES KERESKEDELMI TANFO- 
LYAM, felvilágositás és beiratkozás: Calea 
Regele Carol II. 26. (T930) 

LATIN nyelvtanár érettségire és pótvizs- 
gákra készit. Alsó tagozatból minden tárgy- 
ból előkészit. Szolid árak. Cimeket „Pro- 
fesszor" jeligére a kiadóba. (7064) 

100.000 lejjel betársulnék kisebb iparvál- 
lalatba. „Csakis komoly" jeligére. (7078) 

JOBB varrónő házakhoz ajánlikozik ol- 
csón. Calea Traian 61. Ábrahám. (7094) 

KÖZÉPISKOLAI tanár előkészit jutányo 
san bármely tárgyra és osztályra. Str. Gri- 
gorescu 56. (7091) 

ELVESZETT autógumi kerékkel (160x40) 
Baia-Mare-Cluj-i vonalon. Megtaláló 500 
lej jutalomban részesül. Hirsch, Cluj, Str. 
Negru Voda 1. (v T1026) 

KIADÓ LAKÁS 
3 SZOBAÁS, összkomfortos, kertes villa- 

lakás külön telken azonnal kiadó 2000-ért. 
Str. Moise Nicoará 25. (T 988) 

KIADÓ egy szoba, előszoba, konyha. Str. 
Rudeanu 38. Értekezni „Star", Cal. Ma- 
rechal Foch 1. (P9775) 

KÉT fiatalember lakást kaphat az ál- 
lomás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 

keres. Cimeket „Házmester" jeligére kiadó 
ba kérek. (7079) 

KIADÓ egy szép üres szoba, most épült. 
Str. Carpatilor 17. (6904) 

VII, évfolyam, 1938. JULIUS 27. 

KAPUALATTI teljesen különbejárat, 
butorozott szoba napokra is kiadó. Calea 
Motilor 81. (5042) 
AZONNAL kiadó két szoba, konyha hav 

1200. Str. Gen. Grigorescu 57. (6923) 

KERTHELYISÉGBEN egy kis szoba, le. 
hetőleg magányos személynek kiadó. Str, 
Episcop Lemeni 9. Grigorescu-telep. (7053) 

EGY vendéglő berendezéssel azonnal ki. 
adó. Str. Moldovei 10. (7067) 
KERTBEN 3 szoba komforttal és szoba 

konyha azonnalra kiadó. Str. Goldis 20-c 

(7066) 
KIADÓ azonnal 2 szoba konyha. Str. Ru. 

deanu 22. (7065) 
PÉKSÉG szoba konyha olcsón kiadó. Str. 

Marinescu 33. Értekezni Str. Verde 27. 
(7069) 

KIADÓŐ különbejáratu világos nagy szo- 
ba egy vagy két személy részére butoroz- 
va, vagy anélkül; irodának is alkalmas 
Megtekinthető d. u. 2-4-ig, Cluj, Iuliu Ma- 
niu 41 emeleten. Ugyanott kiadó szoba 
földszinten butorozva vagy üresen esetleg 
raktárnak. (T 1023) 

AUGUSZTUS 
1.-RE KIADÓ: 
4 szoba, konyha teljes komfortos la- 
kás Str. Iuliu Maniu 6. sz. alatt. 
2 szoba, konyhás lakás Str. Sulutiu 
8. sz. áalatt. - Bővebb felvilágositást 
ad az Egyházközség gazdasági hiva- 

tala, Piata Unirii 14. 

2 szoba konyhás lakás aug. 1-re kiadó a 
belvárosban. Bére 1500 lej. Értekezni Astra 
bütté, P. Unirii 3. (T1024) 

KIADÓŐ nagyobb helyiség földszinten, iro 
dának, üzleti célra. Str. Memorandului 4. 

KIADÓ augusztus 15-re egy különbejá- 
ratu szép világos uccai szoba üresen. Str. 
Eminescu 9. (P9820) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba für 
dőszobával kiadó. Str. Duca 3, félemelet 4. 

LAKÁST KERES 
URIEMBER butorozott, vagy butorozat- 

lan lakást keres uriháznál. Cimeket: „Ger- 
gely" jeligére a kiadóba kérek. (7054) 
KERESEK kétszobás komfortos lakást 

központban. Cimeket kérek a Novába E. 
E" jeligére. (P9817) 
NEGY szoba összkomfortos lakást kere- 

sek belvárosban. Dr. Vitányi, Str. Memoran 
dului 8. (P9827) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Az Esnapuri tigris. (A 

hindu siremlék I. része.) Főszereplők: 
La Jana, Gustav Diessel, Hans Stüve. 

EDISON-MOZGŐ: Parádés világvárosi pre 
mier müsor: I. Stan és Bran a menny- 
országban. II. Boris Karloft, a rejtel- 
mek urának legujabb grandguignolja: 

A halál megbosszul. Borzalom, rette- 
gés és szenzációk filmje. III.-IV. Micki 
Maus, Hiradó. Jön: Holnap kezdődik 
az élet. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Megnyitó előadás: Luc 
recia Borgia. Történelmi dráma. Fősz.: 
Edisige Feuville és Gabriel Gabrio. Mü 
sor előtt Miki Maus és hiradó. Hely- 
árak: 10, 12, plusz 5 lej. 

OPERA MOZGŐ: Premier: Vészjel. Kalan- 
dorfilm. Fősz.: Reginold Denny és Fran 
ces Drake. 

ROYAL MOZGŐ: Tarantella. Jeanette Mac 
Donald és Allan Jones legszebb filmje. 
Németül beszélő film. Az előadások 
pontosan 3, 5.10, 7.20 és 9.30-kor kez- 
dődnek. 

SELECT MOZGŐ: Büntény a nyilt tenge- 
ren. Fősz.: Lida Barrowa, Willy Birgel 
Albert Schönhals. 

URAÁNIA MOZGŐ: A csalogány dala. Fő- 
szereplő: Alpár Gitta. 

THALIA MOZGŐ: Mozart kisasszony. Da- 
nielle Darrieux nagysikerü premierf 
filmje. - Csütörtöktől kettős premier 
müsor: I. A morfinista végzete. H. Rol- 
lan. - II. Kalózok. 
vwz 

- JAURES EMLÉKÜNNEPÉLY. A 
„Munkás Atheneum", a cluji munkások 
kultur- és szakmanevelési egyesületé- 
nek vezetősége, 1938. julius 30-án, 
szombaton este 9 órakor a sétatéri szin- 

házban Jean Jaures halálának évfordu- 

lója alkalmából nagy béke emlékünnée- 

pélyt rendez. Jegyek elővételben a tit- 
kárságnál (Str. Váii 7), valamint az 
összes munkásszakszervezeteknél kap- 
hatók. 

(P9818) 

(P9824) 
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Kihajol, mire utitársa 

... 

N. APTÁR. 7938 unu 27, Tszeri ör. 
kat.: Pantelimon. BProt.: Ruth. Ort.: 
sf. M. Dr. Pantelimon. Izr. 28 Ta- 
muz. 

DEkI .. 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej. 

A LEGBIZTOSABB GYŐGYMŐD 
, Hogyan? Ún teljesen absztinens lett/ 
és semmiféle alkoholt nem iszik többé? 
- kérdezi Kovács a barátjától. 
- Urana, velem rémes eset történt 

válaszolja a kérdezett. - Legutóbb, ami 
kor berugtam, részegen két példányban 
is láttam az anyósemat és ettől ugy meg " 
borzadtama, hogy örök időre lemondtani 
a szesz élvezetéről. 
ROMIJÁTÉKOS A REPÜLÖGÉPEN 
A römijátékos a repülőgépen utazik. 

ijedten vissza- 
rántja: 
- Vigyázzon, kiesikk 
Erre a szórakozott römijátékos csak 

legyint és igy válaszol: ; 
- Legfeljebb visszairatkozom, 
GYERMEKSZÁJ í 
A kőrházban egy ötéves fiucskán man 

dulaműtétet végeztekk A mütét alatt 
több asszisztens és ápolónő segédkezett. 
Mikor a kisfiu a mütét után ágyában 
feküdt, körülötte állottak a főorves, a 
segédszemélyzet, a papa és a mama. A 
gyermek jelezte, hogy mondani akar va- 
jamit az apjának. Az apa közelhajolt 
hozzá, a fiucska pedig az asszisztensre 
mutatva ezt suttogta: 
- AP. ennek ne fizess, ő jala csinált 

valamit.. ... 

Ugveletes gyögyszertárak Folyó 
hő23-án, szombaton reggeltől folyó hó 
30-án,; szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: :Dr. Hintz Unirii-tér; dr. Halász, 
Cuza-Voda-tér; Flohr József, Regele Fer 
dinand-ut; BDiana, Jorga-ucca. 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: Kisebb hő- 
emelkedés, egyes helyeken esés, válta- 
kezó ég szél, helyi esők. 

- JÓ ÉS OLCSÓ BÖRT ES TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 
= Fokozni fogják a légvédelmi intéz- 

kedéseket. Mint Bucurestiből jelentik, a 
légügyi minisztérium elhatározta hogy / 
alégvédelmi intézkedéseket fokozni fog- 
ja Ebbe az akcióba az összes intézmé- 
nyeket, egyesületeket, az Országőrszer- 
vezetet, vasutat, megyéket községeket, 
városokat stb bevonják és lehetővé fog- 
ják tenni azt is, hogy magánosok is gon- 
doskodhassanak megfelelő légvédelmi 
eszközökről. Propaganda-célokra pedig a 
rádiót, a sajtót és a filmet fogják felhasz 
nálni. 

zx Sulyos sgépkocsiszerencsétlenség 
Franciaországban. Párisból jelentik: Car 
cassone közelében egy társasgépkocsi a 
magas töltésről a csatornába zuhant, Hét 
utasból négyen a vizbe fulladtak, a má- 
sik három sulyosan megsebesült. 

Nagy viharok Észak-Amerikában. 
Newyorkból jelentik: Georgia állam fe- 
lett heves vihar vonult el. A felhőszaka- 
dás és a folyó kiáradása következtében 
arvíz lépett fel, amely hatalmas károkat 
ekepott és a termés nagyrészét elpuszti. 
Otta 

= Göring Helsingforsban. Helsingfors 
ból jelentik, hogy Göring marsall odaér- 
ezett és a város polgármestere ünnepé- 
sen fogadta Göring a Kronbon-kas- 
télyban végignézte az itt vendégszerep- 
ő német szinészek vendégjátékát. 

Franciaországban erősen növekszik 
a rádiózók száma, A francia rádióhall- 
gatók száma elérte a négy és félmilliót 
gyedül Párisban és környékén kétmil- 
hó előfizetője van az állami rádiónak. 
gyidejüleg tette közzé hallgatóinak 

számát a belga rádió is, amelynek má- 
ius végén 1,750.000 előfizetője volt. 

. 

LONDON) Dr. H Spencer Jones an- 
gol királyi csillagász a Science Progress 
cimü tudományos folyóiratban ismerteti 
azt a megállapitást, hogy a nap koron- 
ként gázbombákkal lövöldözi a földet. 
A nap felületéből gigantikus lángok 
módjára kilövelő óriási gázkitörések leg 

*e többször visszahullanak a napba, de né- 
ha oly irtózatos erővel löveinek a ma- 
gasba, hogy az ürbe távoznak és egy 
részük a föld légkörébe kerül 
Ezek a másodpercenként 1600 kiló- 

- Udvariatlan találmány a távolbalá- 
tltó. Az amerikai távolbalátó állomásokon 
megállapitották, hogy a távolbalátó le- 
leplezi a festett hajat Az ikonoszkop a 

vörösentuli sugarakra nagyon érzékeny 
és igy minden bronzszinüre festett haj 

világosszőkének hat a távolbalátó vevő- 
készüléken, mig a született bronzhajuak 
barnát mutatnak, A szereplő hölgyeket 
ezért erre a furcsa müszaki jelenségre 
már előre figyelmeztetik. 

Borbélyának 
egu szót szóljon 

e 6é arbaxoljon 
- Elkészült a Béke-hid. Roosevelt el- 

nök, Lehmann ezredes, Newyork állam 
kormányzója, továbbá Lord Tweeds- 
muir, Kanada főkormányzója és Mac- 
kenzie King, Kanada miniszterelnöke 
augusztus 18-án avatják fel nagy ünnep 
ség keretében a „Nemzetközi Békehidat 
amely a Szént Lőrinc folyó kanadai és 
amerikai partjait köti össze az ugyne- 
vezett „Ezersziget" érintésével, A 13 és 
fél km.-es hosszu hidláncolat 5 külön- 
álló függőhidból és a szigeteken át ve- 
zető magasutakból áll; a hidak láncait 
70 méter magas tornyok tartják, ame- 
lyek tetején egymillió gyertyafényü vil- 

mutatni A hid kzezték sárgaréz vonal 
jelzi az Egyesült Államok és Kanada 
közti „megerősitetlen, örökké békés ha- 
tárt. 

- SZzENZACIÓS LEÁNYKERESKE- 
DELMI BOTRÁNY PATTANT KI 
IASIBAN. A iasii ügyészség szenzációs 
leánykereskedelmi botrányt leplezett le, 
amelynek szereplői között értelmiségi 
elemek, sőt diákok és diáknők is van- 
nak, amint a Rador távirati iroda jelen- 
tése mondja. A felfedezés a következő- 
képpen történt: A helybeli bünügyi 
rendőrség feljelentést kapott, amely 
szerint e gy csoport albán diák, 
akik a Mihaileana egyetemen tanulnak 
és egy bucurestii fogorvos fiatal nőket 
és diáklányokat toboroznak Albánia ré- 
szére, akiknek Albániában jó elhelyez- 
kedést kinálnak. Az egyszerübbeket pin- 
cérlányoknak, a képzettebbeket pénz- 
tárnoknőknek igérik kitünő állásba el- 
helyezni. Alapjában véve azonban lány- 
kereskedelnai célokra toboroztáka nehéz 
viszonyok között élő szegény leányokat. 
Többek között három bucurestii diák- 
leányt és két iasii fiatal nőt juttattak 
igy leánykereskedők kezére, illetve a 
prostitució karmaiba. A rendőrség bizo- 
nyosra veszi, hogy a vizsgálat még sok 

szenzációt igér. 

- FIZETIK A NYUGDIJAKAT. A 
cluji pénzügyigazgatóság ma kedden 
megkezdte a nyugdijasok julius havi il- 
letményeinek folyósitását a katonai és 
az A-E kezdőbetüs nyugdijasok szá- 
mára, szerdán az F-N, csütörtökön az 
0-Z betüs nyugdijasok illetményei ke- 
rülnek kifizetésre délelőtt 8-tól déli fél 
2 óráig. 

- A kenti herceg csodás ékszereket 
vásárolt feleségének. A Wartney-Weaue 
lin-féle ékszergyüjtemény nevezetesebb 
darabjait, mintegy 60 millió lejért adták 
el egy londoni árverésen. Aubrey Jones 
ismert drágakőkereskedő két gyémánt 
szoliterért 10 milliót egy pár gyöngyfül 
bevalóért 2 és fél milliót, egy smaragd 

nyakékért 4 milliót fizetett Megbizója, 
beavatottak szerint, a kenti herceg volt, A 

aki az árverezés előtti napon megtekin- 

tette a gyüjteményt és több darabját 

A nap sazbombakkai lövöldözi 
földünket 

* . 

méter gyorsasággal repülő villamossag 
gal telitett gázrészecskék a föld levegő- 
jének molekuláival összeütközve, rend- 
kivül heves delejes viharokat idéznek 
elő. A tünemény sulyosan megzavarja 
a táviró- és távbeszélőösszeköttetést, 
megbénitja a rövidhullámu rádió műükö- 
dését, elrontja a vasutak villamos jelző- 
berendezéseit és a hajók iránytüit, ami- 
vel vasuti vagy hajózási szerencsétlen- 
ségeket idézhet elő viszont meggyorsit- 
ja a fák és és egyéb növények fellődését. 

- NAGYSZABASU LOPÁS TARGU 
MURESEN. Tg.-Muresen Rinetter Ár- 
minnak, az Adesgo-gyár képviselőjének 
szállodai szobájából a bőröndjében lévő 
300 ezer lej készpénzét ismeretlen tettes 
ellopta. A nyomozás széles körben meg- 
indult, de eddig eredménytelenül. 

- A cserkészruha erkölcstelen viselet. 
John V. Braga 46 éves londoni lakost a 
Newyork melletti Long Island szigeten 
fekvő Great Neck városkában letartóz- 
tatták, mert cserkésztiszti ruhában ment 
végig az uccán és ezzel megsértette a 
város erkölcsvédelmi szabályrendeletét 
A rendelet szerint ugyanis véfséget kö- 
vet el és harmincnapi fogházzalabünte- 
tendő az a férfi, vagy aki csupasz 
térdekkel mutatkozik a nyjlvánosság 
előtt. 

- VÉRES SZERELMI DRAMA A 
FŐVÁROSBAN. Tegnap véres szerelmi 
dráma játszódott le a fővárosban. Egy 
Dorodea nevü munkás féltékenységből 
több késszurással megölte Szegedi Anna 
fiatal 16 éves leányt, azután önmagát 
sebesitette halálra. A leány meghalt, a 
férfi haldoklik. Érdekes, hogy Dorodea 
az áldozat édesanyjával élt együtt, de 
később beleszeretett a leányába, akit 
feleségül akart venni. A leány azonban 
mást szeretett, s ezért következett be a 
véres szerelmi dráma. 

olcso árusitás 
megka zdőöődött 

CONFECTIO 
S. A.-NÁL CLUJ 

s*a. MEMORANDULUI 2. SzÁM. 
Üzletátalakitás 
miatt mélyen 

leszállitott árak 
Női mosóruhák. . . Lei 260-350 
Női selyemruhák. . , 680-750 
Női tavaszi kabátok , 950-1000 
Nőiszőrméstélikabátok , 4200-1500 

- 65 millió rádiókészülék van a vilá- 
gon. Varsóból jelentik: Eydziatowicz len 
gyel szakértőnek nemrégiben megjelent 
kimutatása szerint a világon ezidősze- 
rint összesen 65 millió rádióvevő-készü- 
lék van alkalmazásban Egy készülékre 
négy hallgatót számitva, a rádióhallga- 
tók száma az egész világon 280 millióra 
tehető. A készülékek által fogyasztott 
villanváram, Eydziatowicz becslése sze- 
rint 2200 millió kilówattóra. A készülé- 
kekbe befektetett összeg körülbelül 300 
milliárd lej. i 

- Kirándulók tömegszerencsétlen- 
sége. A Bajor-Alpokban egy 9 tagu ki 
ránduló csoport a hegyek között szaka- 
dékba zuhant. Négyen, köztük egy an- 
gol, életüket vesztették, ötön sulyosan 
megsebesültek 

- Kitiltottak Németországból egy an- 
gol lapoet. A londoni News Chroniclét 
állitólagos németellenes irányzata miatt 
bizonytalan időre kitiltottá k Német- 
országból. 

- Merénylet a kormányzó ellen. 
Newyorkból jelentik: Portoricoban egy 
felvonulásnál sikertelen merényletet 
követtek el Winschip körmányzó ellen. 

rendőrség közben a rendcsinálásnál 
belelőtt a tömegbe. Egy ember meghalt, 
több negsekesült Számos letartóztatás 

vel óriási arányu 

éeu 

Hatalmas sikerrel mutat 
Wozoti be a Medrano- 

cirMusz 
(CLUJ.) Tegnap este tartotta meg Clujon 

megnyitó diszelőadását a világhirü Medra- 
no-cirkusz, amelynek igazgatósága nemes 
áldozatkészséggel kapcsolódott bele a Mor- 
lacai Tüzkárosultak Hete nagyszabásu és 
jótékonycélt szolgáló ünnepi müsorába. A 
főposta mögött levő téren felállitott hatal- 
mas köröndöt zsufolásig megtöltötte a 
megnyitó előadáson a nagyszámu közönség 
amelynek valóban ritka élvezetben volt 
része, mert a Medrano-cirkusz müvészei és 
artistái olyan magas szinvonalu teljesit- 
ményt nyujtottak, amelyhez hasonlót cir- 
kusz-vállalat aligha produkált Transsylva- 
nia fővárosában. Az egyik szám hatáso- 
sabb, mint a másik. Ólga, Vera és Leo 
zsonglőrök a szabadon álló létrán hajme- 
resztő mutatványokat végeztek, Hermann 
Kellner idomitó egzótikus mutatványokat 
mutatott be a szeliditett tevékkel és a ne- 
mesvérü paripákkal, Lesita és Fonserl hol- 
land humoristák száma is általános tetszést 
aratott. Wilademir, a fiatal Herkules erőmu 
tatványai szemkápráztatóak voltak és az 
emberi erő teljesitő képességének óriási 
felfokozhatóságát bizonyitotta. Ludwig Swo 
boda-Medrano a klasszikus lóidomitás is- 
kolapéldáját szemléltette, fergeteges sikert 
aratott a „Hét ördög", akiknek meg kellett 
ujrázniok bámulatos számaikat, Nicolaus és 
Leonard zenebohócok vidám számaikkal 
nevettették meg a közönséget, Alphonso 
Cossmy a magas lovaglóiskola csucstelje 
sitményét nyujtotta. Óriási sikere volt 
Medrano Anita bájos lovarnőnek, aki ló- 
háton akrobatikus mutatványaival hóditot- 
ta meg a közönséget. Rendkivül hatása 
volt a mintegy 30 állattal bemutatott cso- 
portnak, amely Hella Medrano vezetésével 
bizonyitotta be az ember uralmát és fe- 
gyelmező képességét a vadállatok felett. A 
közönség szünni nem akaró tapssal jutal- 
mazott minden egyes müűtatványt. Mint 
szerü rendezésben pergett le a fővárosi ni- 
vóju előadás, amely minden bizonnyal fe 
lejthetetlen élmény marad mindazok szá- 
mára, akik a tegnapesti megnyitó előadá- 
son résztvettek. ; 

- Negyvenezer szudéta-német vesz 

részt a nagy németországi torna- 

ünnepségeken. Breslauból jelentik: Ju- 

Hlius 24-31-ike között mintegy 250 ezer 
német tornászszövetségi tag részvételé- 

sportünnepségeket 

rendeznek a városban, Ezek között min 

egy negyvenezer szudéta vidékről szár- 

mazó csehszlovákiai német is részt 107 

venni a sportversenyeken. 

- Hughes délamerikai körrepülésre 
készül, Mint Newyorkból jelentik: Ho. 
ward Hughes, a diadalmas világkörüli 
amerikai repülő, most, hogy fárasztó 
nagy utját és a velejáró ünnepségeket 
kipihente, máris ujabb repülési tervek. 
kel foglalkozik. Hughes, hir szerint azt 
tervezi, hogy körülrepüli a délameri- 
kai államokat és utjával propagandát 
csinál az 1940. évi nagy newyorki világ 
kiállitásnak 

- Otthon-ülő sztrájkot rendeztek a 
francia elemisták. A Boulogne közelében 
fekvő Dannes község elemi iskolájában 
az évzáró vizsgákon harminc fiu meg- 
bukott. Az osztályismétlésre utasitott kis 
diákok most a nagyok példájára ülő- 
sztrájkot, pontosabban: otthon ülő 
sztrájkot kezdtek Az igazság kedvéért 
meg kell mondani, hogy a sztrájkot nem 
a fiucskák, hanem apáik határozták el 
Kimondták, hogy gyermekeiket addig 
még az uccára sem engedik ki, mig az 
iskola szigoru tanitóját át nem helyezik. 

- Revolveres merénylet Sanghaiban. 
Sanghaiból jelentik, hogy tegnap reg- 
gel több revolverlövéssel sulyosan meg- 
Jsebesitették a nankingi kormány egyik 
felügyelőjét. A támadót viszont egy 
rendőrközeg golyója sebesitette meg és 
ugy az áldozat, mint a merénylő sulyos 
sérülésekkel kerültek kórházba. 

- Nagy sportünnepség Moszkvában. 
Moszkvában tegnap 11 szovjet köztár- 
saság 35 ezer sportolójának jelenlétében 
nagy sportünnepséget rendeztek, ame- 
lyen megjelentek Sztalin Molotov, Ka- 
ganovics, Vorosiloff, Kalinin és más 
népbiztosok. A sportolók végül diszme- 
netben vonultak el a Krerolin téren, a 
szovjet államfő, Sztalin és a százezer 

Ikiválasztotta a hercegné számára. történt. A vizsgálat folyik. Hőnyi nézőközönség előtt 



Belehalt a sérüléselbe 
a feleaculul-uti motor- 

seréhpár -szerencséllenség 
áldozata 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy vasárnap 
délelőtt a Feleacului-uton sulyos ki- 
menetelü motorkerékpár-szerencsétlen- 
ség történt. Balázs Márton Dermata-bőr 
gyári alkalmazott Turdáról jövet ki 
akart kerülni egy szembejövő falusi sze- 
keret, de ugyanebben a pillanatban fel- 
tünt egy autó is. Hogy az összeütközést 
elkerülje, Balázs félrecsavarta a kor- 
mányt és ennek következtében belesza- 
ladt az autóba Az ütődés folytán több- 
szörös láb és kartörést, valamint su- 
lyos belső sérüléseket szenvedett, ame- 
lyekbe hétfőn a kora délutáni órákban 
belehalt. Domide Ioan sofőrt a vizsgálat 
lefolytatásáig a rendőrség őrizetbe vet- 
te A tragikus véget ért Balázs Már- 
tont szerdán délután 5 órakor temetik 
a köztemető halottas kápolnájából. A 
cluji Moto-Club, amelynek Balázs köz- 
becsülésben álló tagja volt, ezzel kap- 
csolatosan felkéri az összes cluji moto- 
rosokat, hogy a temetésen minél na- 
gyobb számban jelenjenek meg. 
A megdöbbentő szerencsétlenséggel 

kapcsolatosan Balázs Mártonné, az ál- 
dozat felesége felkéri mindazokat, akik 

zarntanui voltak a halálos kimenetelü 
zerencsétlenségnek és idevonatkozóan 

bpánrmiféle felvilágositással tudnak szol- 
gálni, sziveskedjenek a tényállás pon- 
tos tisztázása céljából jelentkezni jogi 
képviselőjénél, dr. Ostian ügvvédnél. 
(Marechal Foch 34. szám alatt.) A 
vizsgálatnak ugyanis még mindig nincs 
teljesen tiszta képe arról, hogy a sze- 
rencsétlenség pontosan hogyan is zaj- 
lott le és ezért van szükség minden 
szemtanu vallomására. 
Az ügyben egyébként a rendőrség a 

maga részéről a vizsgálatot már befe- 
jezte és Domide sofőrt a déli órákban az 
ügyészséghez küldte át A vizsgálat ed- 
digi megállapitásai szerint a sofőrt azon 
ban nem terhelné felelősség, mert sza- 
bályszerüen haladt. Az iratokat a rend- 
őrség átteszi az ügyészséghez, amely 
azután a továbbiakra nézve dönteni fog. 

Elhamvasztják a Campu- 
luns mellett lezuhant 

repülőgép külföldi utasal- 
nak holttestét 

(CERNAUTI.) A bucovinai hegyek- 
ben lezuhant repülőgép utasai közül 
Waka japán tiszt holttestét nagy nehéz- 
ségek árán agnoszkálták és a holttestet 
kiadták Kirao Sada és Asada részére, 
akik a bucurestii japán követség nevé- 
ben jelentkeztek a holttest átvételére 
és halottszállitó vonaton Bucurestibe 
való szállitására. Az elszállitás a frasini 
állomásról ünnepélyes keretek között 
katonai tisztességadás mellett történt 
meg. A menetben ott haladtak a japán 
követség küldöttei, a helyi hatóságok, 
élükön Sever Slatineanu ezredes me- 
gyei prefektussal és a többezer főnyi 
érdeklődő közönség. Bucurestiben Wa- 
ka kapitány holttestét elhamvasztják 
és hamvait családjának hazaküldik 
Japánba. Ugyancsak Bucurestibe hoz- 
zák elhamvasztás céljából Fernic re- 
pülőkapitányt és Lumminel amerikai 
hirlapiró holttestét, aki azért jött ide, 
hosv külön tudósitásokat küldjön a 
nagy temetésről. 

Aöyulöveseket, bombat 
és kéziéránátokáat találtak 
a lebontott ház pincéjében 
(CLUJ.) A Mico-uccában az egyetemi 

klinikai épületek épitésével kapcsolato- 
san a földásási munkálatok során az 
egyik lebontott ház pincéjében hat kis- 
kaliberü ágyuhoz való gránátot, egy 
bombát és két kézigránátot találtak a 
munkások. A leletről azonnal értesitet- 
ték a katonai és a rendőrhatóságokat, 
akik szakértőt küldtek ki a helyszinére 
a veszedelmes robbanószerek megfelelő 
elszállitása érdekében. A hatóságoknak 
az a feltevésük, hogy az ágyulövegeket, 
a bombát és a kézigránátokat a világ- 
háboru idején ásták el a most lebon- 
tásra kerülő ház pincéjében. 

uy 

ujságiró, a Standard hirdetési iroda 
tulajdonosa a gyárral szemben lévő vil- 
lamos megállónál várakozott Adam 
Dobrovolski biróra, a varsói törvény- 
szék főelnökére, aki bucovinai rokonai- 
nak meglátogatására érkezett Cer- 
nautiba, ahol nyári szabadságát is 
akarta eltölteni. Amikor az ujságiró 
megpillantotta a törvényszéki birót, 

felőtte felesége csábitóját 
a cernautii ujságiró 

(CERNAUTI) Megrenditő esemény 
játszódott le a Transsylvaniei-uccában 
a Bonsudeck-gyár közelében. Josif Noe 

hozzálépett, sulyos szemrehányásokat 
tett neki, majd előrántva revolverét a 
törvényszéki biróra lőtt, a golyó az ál- 
dozat gyomrát furta keresztül. Dobro- 
lovski vértől boritva esett össze, a me- 
rénylő pedig elmenekült. Dobrolovskit 
sulyos sérülésével beszállitották a kór- 
házba. A vizsgálat eddig azt állapitotta 
meg, hogy az ujságiró azért követte el 
a merényletet a varsói törvényszéki 
elnök ellen, mert az elcsábitotta fele- 
ségét. 

(BUCURESTI.) A fasiban leleplezett 
leánykereskedő-szövetkezet üsvében a 
vizsgálat tovább folyik. Ma reggel nyil- 
vánosságra hozták, hogy a szövetkezet 
egyik tagjaként szereplő bucurestii fog- 
orvos dr. Profival azonos és a Popa 
Tatu-ucca 74. szám alatt lakik. A ház- 
kutatlás alkalmával 2 fiatal leányt ta- 
láltak nála, névszerint Iliana Mihai- 
lescu 19 éves és Clementa Popovici 20 
éves leányokat, akiket a banda most 
akart Albániába elvinni. A bünszövet- 

További szenzációkat Idér a Jasiban 
leleplczett leánukerecskedelmi bün- 
szövetkezet clicni vizsgálat 

kezet leleplezését egy Adela Sarbu 
nevü nő feljelentése tette lehetővé, akit 
több egyetemi hallgatónővel együtt Ti- 
ránába csaltak és ott leánykereskedők 
kezére adtak. Adela Sárbunak ponyva- 
regénybe illő körülmények között sike- 
rült megszöknie és hazatérnie, ahol 
azután megtette feljelentését és ennek 
nyomán az egész bandát lelepleztek. 
Dr. Profit a további vizsgálat céljából 
most Bucurestiből Iasiba vitték. 

-— 

(BARCEONA:) Az önkéntesek vissza- 
vonására vonatkozó spanyol köztársa- 
sági válaszjegyzéket ma hozzák nyilvá- 
nosságra. Ugy tudják, hogy a Franco- 
kormány ugyancsak hozzájárult, bizo- 
nyos fentartások mellett, az önkéntesek 
visszavonásához. Egyébként Gandia ki- 
kötőjét tegnap a nemzetiek repülői erő- 
sen bombázták. A Stefani ügynökség 
ugyanakkor Saragossából jelenti, hogy 
a köztársaságiak erős ellentámadásba 
kezdve az Ebro-folyón át akartak kelni, 
de a nemzetiek erős ellenállása ezt a 
kisérletet meggátolta. A nemzetiek 
ugyanakkor elfoglalták az Espadan- 
hegyláncot és ott erősen megvetették a 
lábukat. 

HENLEIN NYILATKOZATA 

(PRÁGA.) Henlein, a szudétanémetek 
vezére Breslauba utazott és ott a nagy 
sportünnepségen vesz részt. 

Henlein egyébként nyilatkozatot 
adott a Daily Telegraph munkatársá- 
nak és kijelentette, hogy a szudétané- 
metek teljes egészükben kitartanak az 
önkormányzati és tökéletes egyenjogu- 
sitási igényeik mellett. Szerinte az 
egész kérdést minden háborusnak lát- 
szó bonyodalom nélkül is meg lehet 
oldani. Egyébként elhárit magától min- 
den felelősséget arra az esetre, ha a 
szudétanémet kérdés megoldása Prá- 
gával békés uton nem volna lehetséges. 
Bár ezt nem tartja valószinünek. 

LORD RUNCIMAN SZEREPE 

Am! lord Runciman tanácsadói szere- 
pét illeti, prágai illetékes helyen, ko- 
moly formában felmerült a terv, hogy 
egy angol Nözéleti kiválóság tanulmá- 
nyozza a helyszinen a helyzetet és te- 
gyen a maga részéről javaslatokat a 
megoldás ügyére nézve. Végleges dön- 
tés azonban nem történt. A prágai an- 
gol követ, lord Newton, Hodzsának már 
átnyujtotta Runciman javaslatait, ame- 
lyeket most tanulmányoznak. Newton 
kihallgatáson jelent meg Benes elnök- 
nél is. 
A beavatottak ugy tudják, hogy 

a miniszterközi politikai bizottság a 
nyelvtörvényre vonatkozó javaslatot 
már megszövegezte, de az még nem 
kerül az augusztus 2-ára összehivandó 

áris és Condon 
minden lehetőséggel igyekeznek elő- 
meozditani a szudeta-német kérdés 
békés elintéződését 

törvényhozás elé. Párisban nagy rokon- 
szenvvel fogadják Runciman utját, 
amelytől a bekés kibontakozás közele- 
dését remélik. Az Oeuvre szerint nem 
látszik kizártnak, hogy a francia kor- 
mány az angol kezdeményezést követve 
ugyancsak valamelyik közéleti előkelő- 
ségét küldi Prágába a helyzet tanulmá- 
nyozására és abból a célból, hogy ta- 
nácsadásokkal szolgáljon a prágai kor- 
mánynak, illetve szükség esetén bizo- 
nyos közvetitői szerepet végezezn. 

UJABB LEHETŐSÉGEK 

Az Evening Standard szerint, a né- 
met közvéleményt főleg az foglalkoz- 
tatja, hogy a szudétanémetekre vonat- 
kozó megoldásnál mennyiben volna a 
szudétanémetek önkormányzata függet- 
len a központi kormányzattól és mi- 
lyen hatásköre lenne a szudétanémet 
önkormányzatnak, tekintettel arra, 
hogy több szudétanémet kerületben a 
csehek többségben vannak és le tudnák 
szavazni a németeket. A londoni Eve- 
ning Standard azt irja, hogy Halifax 
bizalmas körben kijelentette, miszerint 
részletekben könnyebben el lehetne in- 
tézni a szudétanémet kérdést. A szudé- 
tanémetek azonban azt kivánják, hogy 
szeptember közepéig, a nürnbergi párt- 
napig az ügy teljes és végleges elinté- 
zést nyerjen. 

- A Bindea-ügy. A Középeurópai 
Kupa-bizottság megcáfolta azt a hirt . 
hogy ultimátumot küldött volna a Ma- 
gyar Labdarugó Szövetséghez a Bindea- 
ügy gyors kivizsgálására. A bizottság 
ellenben könyönetét fejezte ki az MLSz. 
nek az eddig lefolytatott vizsgálatért és 
kérte, hogy vizsgálat végleges eredmé- 
nyét juttassa majd el Rómába, fentart- 
va a jogot az itélet felülvizsgálatára néz 

ve. A jelentés beküldésére a bizottság 
nem szabott határidőt az MLSz-nek. 
Berta egyesbiró egyébként az ügyben 

ma kihallgatja a Ferencváros vezetősé- 

gét, valamint azokat a játékosokat, kik- 

nek kihallgatására valamilyen oknál 

fog nem tötténhetett meg 

VII. évfolyam, 1938. JULIUSz; 

Ket munkássz zerencset. 

(CLUJ.) A Baritiu gimnázium Cal 
Traianon épülő uj intézetének épite 
munkálatainál sulyos szerencsétlense;, 
történt. Ernest Westra munkást el 
kapta az egyik felvonó gép szija és bal. 
kezét eltörte. A sulyosan sérült mun. 
kást a mentők részesitették első segély. 
ben, majd a klinikára vitték. - Sülyo 
munkásszerencsétlenség történt 
apahidai vasuti alagut épitésénél i 
Teodor Coman Onita somesmegyei köz 
ségből való munkás balkarján szenve. 
dett itt eddig tisztázatlan körülmények 
között sulyos sérülést. A munkást 
segélymozdonnyal Clujra hozták, ahol 
a mentők részesitették első segélyben, 
majd beszállitották az egyetemi klini- 
kára. i 
A vizsgálat mindkét ügyben meg 

hirtelen E4u duji orvos 
"halála 

(CLUJ.) Tegnap este hirtelen rosszuj 
lett és meghalt dár Bulbuk Jenő, Calea 
Motilor 109 szám alatt lakó cluji 67 éves 
orvos A hatósági bizottság kiszállása 
után elrendelték a holttestnek a boncta: 
ni intézetbe való beszállitását a halál 
pontos okának megállapitása céljából 

Laptulaidonosok 
és az időközi sajtóler 
meket előallító nuoi 
dák ügyelmebe 

(BUCURESTI.) A nemzeti propz- 
ganda és sajtóvezérigazgatóság ujólag 
és ezuttal utóljára emlékezteti és figyel- 
mezteti az összes, időszaki sajtótermé- 
kek tulajdonosait, valamint azokat a 
nyomdatulajdonosokat, akik ádőközi 
sdjtóterméket nyomtatnak, hogy ag idő- 
szaki sajtótermékek fentartási alapjal: 
nak ellenőrzéséről szóló törvény végre- 
hajtási utasitásának, amelyet ar folyó 
évi junius 15-én megjelent Moenitonul 
Oficial 134. számában közöltek, 37., 38. 
szakaszaiban foglalt kötelezettségekkel 
sürgősen és feltétlenül feleljenek meg 
és rendszeresen küldjék be a propagan: 
da sajtó vezérigazgatóságnak a részéről 
kért kimutatásokat. má 

Cséplő Dicsel Motor 
a legolcsóbb az üzemköltségben. is 
17 HP. üzemképes, jó állapotban el- 

adó 50.000 lejért. Értekezni; Balázs 
Ernő, Cluj, Str. Memorandulut 12. 

- ELTÜNT SZÜLEI LAKÁSÁROL 
A CLUJI LEÁNYKA. Viorica Vacari 
12 éves leányka szülei bejelentették a 
rendőrségen, hogy gyermekük nyomta- 
lanul eltünt a Deleanu 19. számu laká- 
sukról. A rendőrség széles körben meg- 
inditotta a nyomozást az eltünt leány- 
ka tartózkodási helyének megállapitása 
érdekében. y 
- Köszönetnyilvánitás. Mindazon jó- 

ismerőseinknek és barátainknak, akik 
felejthetetlen édes jó anyánk elhunyta 
alkalmával részvétükkel fájdalmainkat 
enyhiteni igyekeztek, ez uton is mon- 
dunk hálás köszönetett A Sütö-család 
- PÉNZHAMISITŐT FOGOTT A 

CSENDŐRSÉG. Tegnap este névtelen 
feljelentés alapján a somesenii csendőr: 
ség Cosma Iuliu ottani parasztgazda la- 
kásán házkutatást tartott. A pincében 
mintegy 100 darab 10-20 lejes aránylás 
jólsikerült hamispénz-érmet, valamint 
két pénzhamisitó gépet találtak, A gaz- 
dagság után vágyó falusit letartoztatták 
és most a csendőrség a helyi rendőrség 
gel karöltve abban az irányban nyomó2 
hogy Cosma „pénzgyárából" a lefoglalt 
bünjeleken kivül milyen összegü hamis 
10 és 20 lejes került forgalomba. 
- Német-török gazdasági egyezményt 

irtak alá Berlinben. Berlini hiradás sze- 
rint tegnap a német fővárasban néméet 

Nyomatott a MAYE könyvayomda körforgóján. 

... . eke alá. 
török gazdasági egyezményt rtak a 


